

DOS DISCURSOS POLITICOS

El señor Lerroux justifica su táctica para ensanchar la base de la República y el señor Gil Robles afirma que para la Ceda ha sido un triunfo gobernar con los radicales

BAÑOS DE MONTMAYOR.—Desde primeras horas de la mañana comenzaron a llegar numerosos afiliados al partido radical de la provincia y de otras limítrofes. La Avenida que lleva el nombre del jefe del Gobierno, como toda la población, ofrecía animado aspecto. Cerca de la una de la tarde fueron abiertas las puertas del parque, que estaba engalanado con banderas y gallardetes. Al entrar el señor Lerroux, el público le acogió con una gran ovación y la banda del regimiento de Infantería, de guarnición en Cáceres, interpretó el "Himno de Riego".

Al terminar el banquete con que fué obsequiado el señor Lerroux, hizo uso de la palabra el presidente del Comité provincial de Cáceres, organizador del acto, para ofrecer el homenaje al jefe del Gobierno.

A continuación habló este: "Señoras y señores—comenzó diciendo—. Un saludo de agradecimiento y un ruego: que no me pongan motes. Soy hombre modesto que solamente quiero ponerse a tono con las graves responsabilidades que la suerte le deparó. Lo que soy se lo debo a las facultades que la naturaleza me otorgó, a los esfuerzos y, alguna vez, al sacrificio, que me elevaron a alturas que no merezco, para que me tributen estos actos de homenaje, que, si los acepto, es porque considero que son fortaleza espiritual. Los homenajes se tributan a quienes se sacrifican o van a perecer. Sacrificio es lo que se hace contra la propia voluntad, o con dolor. Lo que se hace apoyado por las multitudes no es sacrificio. Sacrificarse es poner en peligro la hacienda y la vida propia. Por lo que a mí tañen, en abril, no fui más que uno de tantos que se sacrificaron. (En este momento se produjo una avería en los altavoces, que tardó en ser reparada un cuarto de hora.) Al reanudar el señor Lerroux su discurso, dijo, Esta vez la avería no es de mi garganta, aunque esta se halla harto averiada. Yo no vengo a este acto con un discurso preparado, pues siempre los discursos preparados son los que salen peor. Ahora voy a hablar con una preocupación, y es la de que los periodistas han dicho que iba a hacer declaraciones interesantes. La siento por ellos, pero, en fin, acepto la sugerencia de mis compañeros, aun cuando lo importante del acto no es el discurso, sino el acto de afirmación republicano-radical.

Recordó seguidamente los tiempos de su actuación juvenil, actuación siempre de la más absoluta disciplina, a pesar de la rebeldía de su temperamento, en el partido progresista, en cuyas filas militaba. Recordó que fué partidario de la Unión Republicana, formando una sola fuerza orgánica para la realización del ideal de todos los elementos republicanos. Cuando murió Ruiz Zorrilla—añade—quedé libre de toda disciplina, y, a pesar de ello, no hice bandera ni pretendí una Jefatura.

Pasó luego a ocuparse de política actual, y dice:

Instaurada la República y en unos momentos en que por error apasionado de unos gobernantes equivocados no existía una mayoría parlamentaria posible, tuve que buscar la colaboración de otros partidos. De unos elementos que, aunque todavía no se habían incluido en el ámbito de la República, al encontrar un hombre que les abría los brazos, sin calificaciones, le prestaron sus votos, haciéndose merecedores de que más tarde les diera participación en la gobernación del Estado, que amplió en el momento oportuno, incluso con el sacrificio de amigos y correligionarios.

Comprenderéis, señores—continúa—, cuánta habrá de ser mi sorpresa al ver que aquellos, mientras yo servía a la República, se unían a otros que habían servido a la Monarquía y a la Dictadura. Decían que era preciso ir contra el único Gobierno posible. Yo, verdaderamente revolucionario, no el fanático de la revolución, era el que tenía que trastornar toda esa energía y, apelando al espíritu democrático que, sin tolerancia, es pretensión dictatorial. Tuve que conducir a los republicanos por derroteros

que no eran los de mi partido, y nos vimos en la disyuntiva de perder el terreno ganado o dejar desaparecer la República. Estaba en mi conciencia la lealtad de mis aliados.

Yo he tenido mi noche en el "Fuerte de los olivos". A mi actitud, algunos de los que desertaron del partido radical republicano para la conquista del Poder por el Poder mismo, la han llamado claudicación. Yo no me dirijo a los radicales ni a los republicanos únicamente, sino a los españoles, y les pregunto: Si volviera a repetirse la noche del 6 de octubre, contesten si esperarían otra cosa que el triunfo de la autoridad para que con energía fuera salvado el país por medio de una República de orden. Y perdona estas manifestaciones, pues a veces el corazón dolorido no tiene más remedio que descargar.

Nadie nos ha puesto en el trance de claudicar, porque hasta allí no llegaríamos ni el partido ni yo.

Agrega que cuando llegue la hora lo cederá todo, siempre que se cumplan las condiciones siguientes: primera, ensanchar la base de la República, y, segunda, que esta no viva sujeta a una tendencia o a un partido, pues la más alta magistratura de la nación necesita disponer de fuerzas que puedan sucederse en el Poder cuando lo haga necesario el desgaste en este o las nuevas tendencias de la opinión.

Los elementos que hoy tenemos a nuestra derecha—dice—han de constituir un partido conservador-republicano, y los que se hallan a nuestra izquierda—no digo que son de izquierda, pues hasta ahora son perturbadores de la marcha de la República—serán la fuerza compensadora de aquellos que se encuentran a nuestra derecha.

El origen de todos nuestros males radica en la cobardía de algunos republicanos que, cuando se sentían incapaces, iban a mendigar indignamente su colaboración al partido socialista, que no era republicano.

Los radicales continuarán su misión serenamente, con abnegación y sacrificio para el bien de la República.

¿Es tan difícil convivir con nosotros?

Atiende a la presencia de numerosos sacerdotes al acto y dice que esto indica que están seguros de que no se iniciará una persecución por ninguna idea religiosa.

Una de las conquistas de la República ha sido lograr que ahora se ocupen muchos más españoles que antes de la política internacional, y que ante la amenaza de un posible conflicto, la gente sienta el horror de aquella guerra espantosa del año 1914, en la que millones de hombres perdieron la vida en su edad más útil. La nueva guerra sería un menoscabo a la democracia triunfante. He tenido temblores de indignación—agrega—al ver que para resolver ciertos conflictos se pensaba en un hipotético reparto de colonias en un país hermano.

Hace presente que ante un posible conflicto, en la Sociedad de las Naciones para que evite una guerra cuyo término conflictivo entre Italia y Abisinia, todo el mundo ha de confiar, como él lo ha, no sería posible adivinar, guerra que, después de producir desastres incalculables, podría desembocar en un período anárquico. Y hace observar que no habla como jefe de un Gobierno, sino como jefe de partido.

Afirma que el Gobierno sigue atentamente este grave conflicto que se está dibujando en el porvenir y que ha de aportar soluciones y unirse a aquellas naciones que puedan impedir el desencadenamiento del conflicto.

Comprenderéis—añade—la necesidad de que toda la democracia actúe como un solo hombre o como un solo partido, poniendo detrás del Gobierno toda la fuerza nacional para que se sepa que España tiene una personalidad, a la que no renuncia. Que no represente sólo una fuerza espiritual, sino también material.

En estos momentos, el Gobierno necesita de la democracia de todos. Precisamente me produjo un buen efecto que el subsecretario de Gobernación me anunciara esta mañana que durante la noche última no había habido una sola llamada al Ministerio, lo que demuestra que los pistoleros y conspiradores se aquietan. Acaso en la hora en que estamos, todos piensan en el conflicto que se avecina y no quieren distraer la atención del Gobierno. Con su actitud parecen querer demostrar un patriotismo en los momentos presentes, y ello tal vez en que no está lejos la hora del perdón del Indulto o de la amnistía. Que sean generosos con nosotros y que nos dejen trabajar. Precisamente el Gobierno tiene preparado el presupuesto próximo, con el que se va a la nivelación y con él se iniciará la

confianza del dinero para que se difunda como la sangre por el sistema nervioso.

No sentimos codicia por el Poder. Ya que tenemos nuevos elementos, podemos dejarlo e irnos a nuestras casas a recuperar. ¿Creeis que no tengo derecho a mi descanso?

La meta del partido radical ha de ser constituir una poderosa derecha conservadora. Y a la izquierda, otro partido que esté en condiciones de gobernar.

Al terminar su discurso el jefe del Gobierno fué objeto de una calurosa ovación, que duró largo tiempo.

A las seis de la tarde, en los salones del hotel del balneario, las autoridades locales obsequiaron con un lunch al jefe del Gobierno y representantes de los Comités de las diferentes provincias que asistieron. En el acto no hubo discursos. * * *

SANTANDER.—Desde las primeras horas de la mañana comenzó a notarse en las calles gran animación con motivo del acto cedista que iba a celebrarse.

No obstante la lluvia que caía, copiosa e incesante, la muchedumbre circulaba por las calles haciendo tiempo para entrar en los locales de espectáculos en donde había de celebrarse el acto: teatro Pereda, Gran Cinema, rian el jefe provincial de la "Ceda", se Frontón. A las diez y cuarto todos ellos hallábanse atestados de público, quedándose fuera mucha gente.

En el teatro Pereda, en donde hablaría el jefe provincial de la "Ceda", señor Ceballos, y el señor Gil Robles, transmitiéndose los discursos por altavoces a los otros locales, a las once menos minutos hizo acto de presencia el señor Gil Robles, a quien se le tributó una calurosa ovación.

Hecho el silencio, el vicepresidente del Comité, señor Novellán, anunció que se había establecido un perfecto servicio de orden para sofocar cualquier intento de perturbación.

Hablaron en primer término los señores Pérez Canales y Ceballos, y a continuación el señor Gil Robles.

Señoras y señores: Queridos amigos y correligionarios: Hace mucho tiempo que tenía incumplida la promesa de venir a Santander para hacer una definición de nuestra posición y marcaros una futura orientación sobre nuestra futura actuación, pero no he sido dueño de mis fechos. Quisiera haber venido antes, entre otras razones, para que no se pensara que el hacerlo en estos momentos significaba mi gesto un aire de reto y de polémica.

No vengo a polemizar con los que me quieren llevar a latigazos a una unión de derechas. Además—añade—, no tengo tiempo de ocuparme de esas cosas, porque estoy llevando a cabo la durísima labor de trabajar contra la revolución, vencida en sus primeras etapas, que es el enemigo que tengo enfrente.

Si me atacan por el flanco derecho, no me defenderé, y si mañana caemos vencidos los hombres de Acción Popular en el campo de honor, será para mí un gran dolor—que no me amedrenta—el caer víctima de una balía de las derechas. (Gran ovación.)

Voy a hacer un rápido análisis de las cuatro etapas de nuestra actuación: Desde el advenimiento de la República—hasta noviembre del 33; desde estas elecciones hasta el vencimiento de la revolución de octubre; desde esta última fecha hasta la fundación del actual Gobierno y desde lo que hoy en adelante conviene hacer o pensar en la política española.

Cuando vino la República desapareció todo lo que significa una política de derechas, dando comienzo a una tarea de construcción con materiales de obra venida abajo. Creamos entonces una verdadera conciencia nacional, dando a la derecha española una conexión que no había tenido. Y yo pregunto: ¿podía presentar alguien algún haber parecido en la política española? Si lo presentan, cederé el paso. Si no, al menos tengo derecho a que me respeten aquellos que saben cuáles han sido las necesidades de la política española.

Llegamos a las elecciones de noviembre. Se ha dicho que en ellas obtuvieron las derechas mayoría, y eso no es así. Contando las fuerzas de Acción Popular, agrarios, Renovación, tradicionalistas y Lliga, campo bien extenso, quizá demasiado extenso, no pasamos de 217 a 220 diputados, cuando la Cámara está compuesta por 470, y suponiendo que ese conglomerado tuviese capacidad de gobernar, puesto que dejando aparte la honorabilidad de las personas no hay régimen ni jefe de Estado que entregue el Poder a una coalición en la que hay una fuerza ad-

versa, nos encontramos con que había una fuerza que tenía en sus manos los resortes del Poder.

"Ahí está mi triunfo; el colaborar con aquellos radicales que pertenecían a aquella izquierda para que se presiasen a gobernar en centroderecha. ¿No es un triunfo? Para ello he habido que hacer la alianza. De ello no me arrepiento ni avergüenzo de haber impulsado a este partido para realizar una política nacional.

Quizá muchos de los que me atacan no tendrán como yo estos títulos para justificar mi pacto, porque en mi archivo tengo determinados datos de alianzas de algún grupo de derechas con las izquierdas extremas, alianza vergonzosa, y todo ello para conseguir una concejalía."

Vamos a considerar los sucesos de octubre—añade—. No quiero analizarlos, y no lo hago por una razón: porque nuestra posición fué totalmente en desacuerdo y demostrado está en muchas ocasiones y en una de las últimas crisis, en que nuestra salida del Gobierno no fué precisamente una posición política, sino un estado de confianza.

Se ha dicho que existe en España todavía el espíritu revolucionario, el fermento de la revolución; es cierto. Pero de que exista a que triunfe hay un camino muy grande. El Poder público es el que debe hacer que no triunfe.

Yo os afirmo que mientras estemos en el Gobierno, y sospecho que va para largo, no lo habrán de conseguir.

Sería inmodestia para mí hacer el elogio del Gobierno por lo que a mí me corresponde. Pero tengo la obligación de afirmar que la preocupación del Gobierno es realizar una restauración económica. ¿En qué circunstancias? Con ochocientos millones de déficit, fuentes de riqueza exhaustas, lacras en la Hacienda, en estas condiciones hay que acometer la restauración que estamos imponiendo con la ley de Restricciones. Y al hablar de esta ley, quiero brindar un tributo de justicia al actual ministro de Hacienda.

Ha habido insensatos y maliciosos que al pedir ya la cartera de Guerra para entrar en el Gobierno afirmaban que lo hacía para dar un golpe de Estado. Quienes así afirmaban no me conocen ni os conocen. No necesito el Ejército ni las bayonetas ni los fusiles. ¿Qué mayor Ejército para conquistar el Poder que las pupietas de las urnas? Yo necesitaba la cartera de Guerra para llevar un neto espíritu nacional al Ejército, que no es la columna vertebral de la patria; como dicen algunos; sino que es el brazo armado, dándole los elementos materiales que criminalmente se le han ido regateando.

Ocupándose del paro obrero y del desarrollo de la riqueza, dice el señor Gil Robles que son problemas que no prometieron resolverlos en cuatro días.

Seríamos indignos de dirigir un partido—añade—si lo hubiéramos afirmado. Hay que mantener firme el principio de autoridad, impulsar la economía y favorecer la iniciativa privada, supliendo con los medios del Estado la deficiencia social del pueblo. La "Ceda" ha llevado un proyecto de paro obrero al Parlamento, favorablemente también acogido por otros grupos. En pocos meses se podrá llevar a la práctica ultimado su desarrollo.

Se ha pretendido decir que nosotros hemos dejado a un lado nuestros destinos políticos por acordar una reforma parcial de la Constitución y que nos hemos enajenado el entusiasmo de las masas, que nos seguían por colaborar de acuerdo con elementos del partido radical.

Ya lo dije bien claro: la Ponencia de reforma constitucional, que ha dado estado legal y parlamentario a este problema, ha definido bien los idearios doctrinales de los partidos que lo han suscrito. En la sala de sesiones de estas Cortes y en particular en las futuras, defenderemos nuestra posición, combatiremos lo que nos parezca conveniente y haremos el análisis punto por punto.

¿Qué es lo que a Acción Popular le preocupa de la cuestión fundamental de las relaciones de la Iglesia con respecto al Estado? Cada una en la esfera de actividad que se coloca, pero siempre manteniendo íntegramente la personalidad de la Iglesia en sus relaciones con el Estado. Libertad e independencia de la Iglesia para sus doctrinas, para sus normas, para sus jerarquías y para sus medios.

Yo no permito que ningún partido levante bandera superior a la mía en cuanto a los derechos de la Iglesia.

Con esta reforma de la Constitución se han de iniciar las próximas Cortes. Por eso algunos creen que al depositar la papeleta con su voto decisivo, nuestros diputados van a echarse atrás. ¿Qué poco nos conocen! Nuestros diputados, cuya fe, desinterés y sacrificio jamás se podrán agradecer bastante, echarán su papeleta como un solo hombre; eso no lo duden jamás.

Amigos míos de la Montaña—terminó el señor Gil Robles—: estamos dispuestos a comenzar esta labor. No nos importan las dificultades. Tenemos una fe ciega e indestructible en Dios y en España. (Al terminar fué ovacionado.)

El señor Gil Robles fué obsequiado con un banquete en el Sardinero.

ATENTADO SOCIAL EN MADRID

Unos pistoleros que huyeron en automóvil hicieron una descarga contra el jefe de Explotación y un vigilante del servicio de Tranvías, hiriéndolos gravísimamente

El vigilante falleció horas después.—No se han practicado detenciones

Madrid, 26.—12 noche

Esta mañana, en las primeras horas, cuando iba a tomar el servicio en las cocheras de tranvías de la calle de Magallanes, fueron objeto de un atentado el jefe de explotación de dicha Compañía de Tranvías, don Carlos Gutiérrez de Lis y el vigilante de los tranvías Felipe de Pablo.

Al llegar a la calle de Fernando el Católico, situada en la parte posterior de la estación de tranvías, tres desconocidos hicieron una descarga sobre dichos empleados, emprendiendo la huida perseguidos por un joven. En un automóvil que les esperaba marcharon rápidamente, haciendo antes varios disparos contra su perseguidor, que no hicieron blanco.

Los heridos fueron asistidos en la Casa de Socorro de la Latina.

El vigilante de Pablo se halla en estado gravísimo, y el señor Gutiérrez, grave.

Una vez curados, fueron trasladados al equipo quirúrgico del Centro.

Se conocen detalles del atentado social cometido esta mañana en la calle de Magallanes.

El hecho se produjo a las nueve. Al ruido de los disparos llegó una pareja de Caballería que prestaba servicio en la calle de Vallehermoso y que salió tras el auto de los agresores que esperaba a estos y que logró desaparecer.

Tanto la familia de Gutiérrez de Lis como de Felipe de Pablo se encuentran verificando en un pueblecito de la sierra, de donde han regresado al tener noticia del hecho.

A las cuatro y media de la tarde ha fallecido en el Equipo Quirúrgico Felipe de Pablo.

La otra víctima del atentado, Gutiérrez de Lis, se halla en grave estado.

El juez señor Lequerica estuvo en el Equipo Quirúrgico.

Parece que el señor De Pablo manifestó que los pistoleros eran más de dos y que uno de ellos, al decir del señor De Pablo, les esperaba en la esquina de la calle de Magallanes, saludándolos y haciéndolos después por la espalda los disparos.

Se ha comprobado que el auto ocupado por los agresores era el 38.674 de la matrícula de Madrid, propiedad de Rafael García y conducido por Andrés Navarro Marín.

El chófer Andrés Navarro ha manifestado que, a las siete de la mañana de hoy, le alquilaron el coche dos individuos, ordenándole que los llevara a la Plaza de Quevedo, de donde siguieron a la de Fernando de los Ríos, dándole finalmente orden de que los llevara al lugar en que se cometió el hecho.

Así lo hizo y poco después de haberse apeado los dos viajeros, oyó unos disparos y vio subir a aquellos por la calle de Ecosura, ocupando nuevamente el auto y emprendiendo la huida.

Amenazándole con sus pistolas, le ordenaron que entrara por el Parque del Oeste y después por la carretera de la Bombilla, donde se apearon frente al merendero "La Huerta".

El señor Gutiérrez de Lis, herido en el suceso de esta mañana, manifestó que hoy, como todos los días, fué a su domicilio a buscarle, Felipe de Pablo.

Los dos salieron juntos con dirección a las oficinas y al llegar a la esquina de la calle de Magallanes vieron a un empleado de la Compañía cuyo nombre y cargo ignora, pero al que conoce perfectamente, que se quitó la gorra, saludándoles afectuosamente.

Gutiérrez y de Pablo le contestaron y a los pocos segundos, oyeron unas detonaciones y se sintieron heridos.

INFORMACION OFICIAL Y POLITICA

Madrid, 26.—Varias horas

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a primeras horas de la tarde, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

Esta mañana, a las ocho y veinte, se ha cometido un atentado, al parecer, con pistola ametralladora, del cual ha sido víctima don Carlos Gutiérrez de Luis, jefe de Movimiento de la Compañía de Tranvías, que ha recibido dos heridas de bala en el brazo derecho y cadera del mismo lado, resultando también herido el vigilante de dicha Compañía, que le acompañaba, quien está igualmente herido en el vientre de un balazo.

Los agresores se dieron a la fuga en un automóvil que les esperaba y que ha podido comprobarse que es el taxi de Barcelona núm. 38.674, propiedad de Rafael García, conducido por Andrés Navarro Marina, al cual se le ha detenido, a pesar de que por tres veces cambió el coche de dueño sin dar conocimiento a la oficina correspondiente. El detenido manifestó que les llevara a la Glorieta de Quevedo, primero, y después a la de Fernando de los Ríos, con orden de que les esperase. Así lo hizo, y poco después de haberse apeado los dos sujetos oyó unos disparos y vio que subían por la calle de Ecosura, pistola en mano, ordenándole que les llevara por la calle de Galileo para internarse en el Parque del Oeste y después en la Bombilla, acabando el viaje frente al restaurante "La Huerta".

La Policía trabaja par dar con los autores del crimen bárbaro—por que no corresponden a otro calificativo hechos de esa índole—y estúpido porque el mismo está seguramente relacionado con la admisión de los empleados de la Compañía, igual que lo están los otros cometidos últimamente en Barcelona. Es estúpido pensar que por tales caminos van a conseguir la readmisión. Sólo quien no considere a dignidad el cargo podrá rendirse a tales procedimientos, que son contraproducentes y hacen recaer sobre la totalidad de los individuos a quienes quieren favorecer con esos hechos odiosos, la responsabilidad más

o menos directa sobre el crimen que subleva la conciencia de toda persona honrada, hasta el punto de que habrá de aplicar inexorable el rigor de la Ley para combatir este nuevo banditaje y para acabar con él de una vez.

Continuó diciendo el ministro que el gobernador de Pontevedra le comunicaba que envió dos camiones de guardias de Asalto y uno de la Guardia civil al pueblo de Lalin, donde, con frecuencia, ocurrían reyertas entre los vecinos, para que practicasen cacheos, incautándose de 26 pistolas automáticas, un revólver, cuatro puñales, cinco navajas barberas y gran número de las llamadas de Albacete. Se practicaron cuatro detenciones.

En Valencia, en un registro practicado en el domicilio de Ricardo Bisbal, conocido con el sobrenombre de "El Busquero", se hallaron objetos procedentes de robo y trozos de mecha con pistones.

En Pareces (Palencia), aterrizó un avión, por falta de esencia, que iba hacia Logroño, y que sufrió averías.

El gobernador de La Coruña comunica que en el mitin celebrado en el campo de fútbol del Infernillo, de El Ferrol, de carácter socialista, al que asistieron unas dos mil personas, un grupo quiso cantar la Internacional y tuvo que intervenir la fuerza, que disolvió, practicando la detención de cuatro mujeres.

El mitin de Izquierda Republicana, anunciado en Santiago, no se realizó, por acuerdo de los mismos organizadores, así como una conferencia de nacionalistas, para la que habían solicitado permiso en El Ferrol.

Por último dijo el señor Portela que en Valencia se había celebrado un acto, en el que intervino el ex-director general de Agricultura y ex-diputado de las Constituyentes, don Fernando Valera; asistieron doscientos

Mateo G. Baquero del Rio del Instituto Madriaveita ESTOMAGO — HIGADO — DIABETES — ARTRITISMO — etc. RAYOS X — LABORATORIO. M. Mata, 9. Teléfono 2121

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS RAYOS X. LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2. Teléfo 1216

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13 ENFERMEADES DEL CORAZON ELECTROCARDIOGRAFO

tas personas, no ocurriendo incidentes.

DICE EL MINISTRO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura, señor Velasco, ha declarado que el problema del trigo es el que más le preocupa.

LA PRIMERA CONVERSION DE DEUDA

Esta mañana manifestó el señor Chapaprieta a los periodistas que acababa de firmar S. E. el presidente de la República el decreto anunciando la primera conversión de Deuda.

NUEVOS SELLOS

En la "Gaceta" de hoy se dispuso que por la fábrica de la Moneda y Timbre se confeccionen sellos de Correos de 30 céntimos, conmemorativos de la fecha de salida de España de la expedición de Iglesias.

EL SEÑOR PITA ROMERO, EN MADRID

Un periodista tuvo ocasión anoche de saludar al embajador extraordinario de España en el Vaticano, señor Pita Romero, llegado recientemente a Madrid.

NOTA DE OBRAS PUBLICAS

En el Ministerio de Obras Públicas facilitaron una nota diciendo:

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El presidente de la República vino hoy a Madrid y recibió en Audiencia al embajador de España en el Vaticano, señor Pita Romero.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura, señor Velasco, al recibir a los periodistas les expuso su sentimiento por la trágica muerte del Director General de Montes, don Hermes Piñerúa.

REGRESA A MADRID EL SEÑOR SALAZAR ALONSO

Esta mañana llegó a Madrid el alcalde señor Salazar Alonso.

comunicó buenas impresiones sobre la situación económica del Municipio.

EL MINISTRO DE LA GUERRA EN SANTANDER

REINOSA.—A las diez de la mañana llegó el señor Gil Robles que visitó los talleres de la Constructora Naval.

LA SITUACION DE LOS TRIGUEROS DE CAMPORROBLES

La Unión Laboradora de Camporrobles se ha dirigido al ministro de Agricultura, dándole cuenta del siguiente hecho:

LA APLICACION DE LA LEY DE RESTRICCIONES AL PRESUPUESTO DE ESTADO

Madrid, 26.—12 noche

A última hora de la tarde estuvo en el Ministerio de Estado el titular de la Cartera de Hacienda, señor Chapaprieta, celebrando una larga conferencia con el señor Rocha, en la que, como es sabido, habían de tratar de la aplicación de la ley de Restricciones al presupuesto de aquel departamento.

EN SAN SEBASTIAN HA SIDO DETENIDO OTRO SUPESTO COMPLICADO EN EL ROBO DE LA CATEDRAL DE PAMPLONA

MADRID.—Se ha facilitado la siguiente nota:

CRONICA DE SUCESOS DE VARIO CARACTER

CUATRO HERIDOS EN ACCIDENTES DE AUTOMOVIL

SEGOVIA.—Dicen de Cuéllar que cuando se dirigían a La Granja en automóvil don Jacinto Heros, viajante de la Casa Hijos de Una, de Valladolid, con su esposa y su sobrino, se despidieron a consecuencia del polvo que levantaban otros vehículos que marchaban a aquella hora por la carretera, yendo a chocar contra un árbol, resultando heridos de carácter grave, don Jacinto y su esposa y de pronóstico reservado el sobrino.

UN CADAVER EN EL TECHO DE UN VAGON

CADIZ.—Al llegar el tren correo se encontró en el techo de uno de los vagones el cadáver de Leandro Corral, de 15 años.

GRAVEMENTE CORNEADO

TOLDO.—En el pueblo de Esquivas, en el apartado de unos novillos se arrojó a la plaza el vecino Mariano Corveján, que fué corneado por las reses y herido de gravedad.

SALVA A UN NIÑO, PERO SE AHOGA EL

MADRID.—El día 21 de agosto, en el pueblo de Velilla de San Antonio, el maestro nacional don Claudio Casado, que veraneaba en aquel pueblo, se arrojó al Jarama para salvar a un niño que se hallaba en peligro.

UN LEGIONARIO SE SUICIDA

MEJILLA.—En el campamento de Taúma se suicidó el legionario Manuel Pérez Martínez.

OTRO GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

VALENCIA.—El doctor don Antonio Cortés, presidente del Colegio Médico de Valencia, marchó a Chiva, acompañado de otros amigos para asistir al homenaje al doctor Forachán, hijo de aquel pueblo. Los acompañantes eran don Luis Rodríguez, comerciante de tejidos de Valencia y tres señores que se dice son abogados forasteros, cuyos nombres se desconocen.

COMENTARIOS DE LA PRENSA AL DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 26.—12 noche.

Algunos periódicos de la noche se ocupan del discurso pronunciado por el señor Lerroux.

UN AUTOMOVIL CHOCA CONTRA UN ARBOL

EL FERROL.—En la carretera de Castro un vehículo de viajeros chocó contra un árbol, resultando muerto el chófer Edelmira Torre, de 21 años y el tratante de ganado don Juan Palacio, de 46; don Antonio Rego y don Dionisio Carballo, heridos de gravedad.

DETENCION DE UNA BANDA DE GITANOS

EL FERROL.—La Guardia civil detuvo a una banda de gitanos, que recorría las ferias imponiéndose por el terror y robando ganado. Al huir algunos de los gitanos hicieron disparos contra la Guardia civil, siendo todos ellos detenidos e ingresando en la cárcel.

UN MUERTO Y DOS HERIDOS POR ACCIDENTE FERROVIARIO

ALICANTE.—Comunican de Villena que cuando se hallaba haciendo maniobras un tren de mercancías, chocó con el último vagón de otro, a consecuencia de cuyo choque resultó muerto Pablo Muñoz y heridos el mozo Javier Gil y otro muchacho que le ayudaba en sus faenas.

DISPARA CONTRA SU ESPOSA

TORTOSA.—El propietario Antonio Yajar, al reclamarle su esposa porque se había enterado de que tenía una amante, le hizo dos disparos hirientísimos de suma gravedad. El agresor fué detenido.

SE DERRUMBA UNA TECHUMBRE Y SEPULVA A UNA FAMILIA. MUEREN DOS NIÑOS

GRANADA.—En Castelferrol, en el domicilio del administrador de la Compañía "Aisina" don José Puerta, se derrumbó la techumbre de la habitación donde se encontraba con su esposa e hijos.

REGRESA A MADRID EL SEÑOR SALAZAR ALONSO

Esta mañana llegó a Madrid el alcalde señor Salazar Alonso.

LA SITUACION DE LOS TRIGUEROS DE CAMPORROBLES

La Unión Laboradora de Camporrobles se ha dirigido al ministro de Agricultura, dándole cuenta del siguiente hecho:

LA APLICACION DE LA LEY DE RESTRICCIONES AL PRESUPUESTO DE ESTADO

Madrid, 26.—12 noche

A última hora de la tarde estuvo en el Ministerio de Estado el titular de la Cartera de Hacienda, señor Chapaprieta, celebrando una larga conferencia con el señor Rocha, en la que, como es sabido, habían de tratar de la aplicación de la ley de Restricciones al presupuesto de aquel departamento.

EN SAN SEBASTIAN HA SIDO DETENIDO OTRO SUPESTO COMPLICADO EN EL ROBO DE LA CATEDRAL DE PAMPLONA

MADRID.—Se ha facilitado la siguiente nota:

CRONICA DE SUCESOS DE VARIO CARACTER

CUATRO HERIDOS EN ACCIDENTES DE AUTOMOVIL

SEGOVIA.—Dicen de Cuéllar que cuando se dirigían a La Granja en automóvil don Jacinto Heros, viajante de la Casa Hijos de Una, de Valladolid, con su esposa y su sobrino, se despidieron a consecuencia del polvo que levantaban otros vehículos que marchaban a aquella hora por la carretera, yendo a chocar contra un árbol, resultando heridos de carácter grave, don Jacinto y su esposa y de pronóstico reservado el sobrino.

UN CADAVER EN EL TECHO DE UN VAGON

CADIZ.—Al llegar el tren correo se encontró en el techo de uno de los vagones el cadáver de Leandro Corral, de 15 años.

GRAVEMENTE CORNEADO

TOLDO.—En el pueblo de Esquivas, en el apartado de unos novillos se arrojó a la plaza el vecino Mariano Corveján, que fué corneado por las reses y herido de gravedad.

SALVA A UN NIÑO, PERO SE AHOGA EL

MADRID.—El día 21 de agosto, en el pueblo de Velilla de San Antonio, el maestro nacional don Claudio Casado, que veraneaba en aquel pueblo, se arrojó al Jarama para salvar a un niño que se hallaba en peligro.

UN LEGIONARIO SE SUICIDA

MEJILLA.—En el campamento de Taúma se suicidó el legionario Manuel Pérez Martínez.

En San Sebastián ha sido detenido otro supesto complicado en el robo de la Catedral de Pamplona

MADRID.—Se ha facilitado la siguiente nota:

CRONICA DE SUCESOS DE VARIO CARACTER

CUATRO HERIDOS EN ACCIDENTES DE AUTOMOVIL

SEGOVIA.—Dicen de Cuéllar que cuando se dirigían a La Granja en automóvil don Jacinto Heros, viajante de la Casa Hijos de Una, de Valladolid, con su esposa y su sobrino, se despidieron a consecuencia del polvo que levantaban otros vehículos que marchaban a aquella hora por la carretera, yendo a chocar contra un árbol, resultando heridos de carácter grave, don Jacinto y su esposa y de pronóstico reservado el sobrino.

UN CADAVER EN EL TECHO DE UN VAGON

CADIZ.—Al llegar el tren correo se encontró en el techo de uno de los vagones el cadáver de Leandro Corral, de 15 años.

GRAVEMENTE CORNEADO

TOLDO.—En el pueblo de Esquivas, en el apartado de unos novillos se arrojó a la plaza el vecino Mariano Corveján, que fué corneado por las reses y herido de gravedad.

SALVA A UN NIÑO, PERO SE AHOGA EL

MADRID.—El día 21 de agosto, en el pueblo de Velilla de San Antonio, el maestro nacional don Claudio Casado, que veraneaba en aquel pueblo, se arrojó al Jarama para salvar a un niño que se hallaba en peligro.

UN LEGIONARIO SE SUICIDA

MEJILLA.—En el campamento de Taúma se suicidó el legionario Manuel Pérez Martínez.

OTRO GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

VALENCIA.—El doctor don Antonio Cortés, presidente del Colegio Médico de Valencia, marchó a Chiva, acompañado de otros amigos para asistir al homenaje al doctor Forachán, hijo de aquel pueblo. Los acompañantes eran don Luis Rodríguez, comerciante de tejidos de Valencia y tres señores que se dice son abogados forasteros, cuyos nombres se desconocen.

COMENTARIOS DE LA PRENSA AL DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 26.—12 noche.

Algunos periódicos de la noche se ocupan del discurso pronunciado por el señor Lerroux.

UN AUTOMOVIL CHOCA CONTRA UN ARBOL

EL FERROL.—En la carretera de Castro un vehículo de viajeros chocó contra un árbol, resultando muerto el chófer Edelmira Torre, de 21 años y el tratante de ganado don Juan Palacio, de 46; don Antonio Rego y don Dionisio Carballo, heridos de gravedad.

DETENCION DE UNA BANDA DE GITANOS

EL FERROL.—La Guardia civil detuvo a una banda de gitanos, que recorría las ferias imponiéndose por el terror y robando ganado. Al huir algunos de los gitanos hicieron disparos contra la Guardia civil, siendo todos ellos detenidos e ingresando en la cárcel.

UN MUERTO Y DOS HERIDOS POR ACCIDENTE FERROVIARIO

ALICANTE.—Comunican de Villena que cuando se hallaba haciendo maniobras un tren de mercancías, chocó con el último vagón de otro, a consecuencia de cuyo choque resultó muerto Pablo Muñoz y heridos el mozo Javier Gil y otro muchacho que le ayudaba en sus faenas.

DISPARA CONTRA SU ESPOSA

TORTOSA.—El propietario Antonio Yajar, al reclamarle su esposa porque se había enterado de que tenía una amante, le hizo dos disparos hirientísimos de suma gravedad. El agresor fué detenido.

SE DERRUMBA UNA TECHUMBRE Y SEPULVA A UNA FAMILIA. MUEREN DOS NIÑOS

GRANADA.—En Castelferrol, en el domicilio del administrador de la Compañía "Aisina" don José Puerta, se derrumbó la techumbre de la habitación donde se encontraba con su esposa e hijos.

Puerta y muertos a sus hijos Miguel y María, de cuatro y seis años de edad.

SALTA DESDE EL DESPACHO DEL JUEZ A LA CALLE POR UN BALCON

MADRID.—A última hora de la tarde, cuando se encontraba en el despacho del juez un maleante conocido por "El Arjonilla", detenido por robo, saltó por una ventana a la calle, empujando la fuga.

AYER SE DIO TIERRA AL CADAVER EN MADRID

MADRID, 26.—En un auto de la matrícula de Bilbao, número 4.010, conducido por un vigilante conductor de la Dirección de Seguridad, se dirigía ayer por la mañana a Galicia el director general de Montes, don Hermes Piñerúa. Cerca ya de Burgos, y al tomar una curva, el vehículo derrapó, dando varias vueltas de campana.

QUINCE HERIDOS POR CHOQUE DE UN AUTOCAR CONTRA UN ARBOL

SANTANDER.—Para asistir al mitin de Acción Popular, salió del pueblo de Ramales un coche con 25 vecinos de varios pueblos.

UN CADAVER EN EL TECHO DE UN VAGON

CADIZ.—Al llegar el tren correo se encontró en el techo de uno de los vagones el cadáver de Leandro Corral, de 15 años.

GRAVEMENTE CORNEADO

TOLDO.—En el pueblo de Esquivas, en el apartado de unos novillos se arrojó a la plaza el vecino Mariano Corveján, que fué corneado por las reses y herido de gravedad.

SALVA A UN NIÑO, PERO SE AHOGA EL

MADRID.—El día 21 de agosto, en el pueblo de Velilla de San Antonio, el maestro nacional don Claudio Casado, que veraneaba en aquel pueblo, se arrojó al Jarama para salvar a un niño que se hallaba en peligro.

UN LEGIONARIO SE SUICIDA

MEJILLA.—En el campamento de Taúma se suicidó el legionario Manuel Pérez Martínez.

OTRO GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

VALENCIA.—El doctor don Antonio Cortés, presidente del Colegio Médico de Valencia, marchó a Chiva, acompañado de otros amigos para asistir al homenaje al doctor Forachán, hijo de aquel pueblo. Los acompañantes eran don Luis Rodríguez, comerciante de tejidos de Valencia y tres señores que se dice son abogados forasteros, cuyos nombres se desconocen.

COMENTARIOS DE LA PRENSA AL DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 26.—12 noche.

Algunos periódicos de la noche se ocupan del discurso pronunciado por el señor Lerroux.

UN AUTOMOVIL CHOCA CONTRA UN ARBOL

EL FERROL.—En la carretera de Castro un vehículo de viajeros chocó contra un árbol, resultando muerto el chófer Edelmira Torre, de 21 años y el tratante de ganado don Juan Palacio, de 46; don Antonio Rego y don Dionisio Carballo, heridos de gravedad.

DETENCION DE UNA BANDA DE GITANOS

EL FERROL.—La Guardia civil detuvo a una banda de gitanos, que recorría las ferias imponiéndose por el terror y robando ganado. Al huir algunos de los gitanos hicieron disparos contra la Guardia civil, siendo todos ellos detenidos e ingresando en la cárcel.

UN MUERTO Y DOS HERIDOS POR ACCIDENTE FERROVIARIO

ALICANTE.—Comunican de Villena que cuando se hallaba haciendo maniobras un tren de mercancías, chocó con el último vagón de otro, a consecuencia de cuyo choque resultó muerto Pablo Muñoz y heridos el mozo Javier Gil y otro muchacho que le ayudaba en sus faenas.

DISPARA CONTRA SU ESPOSA

TORTOSA.—El propietario Antonio Yajar, al reclamarle su esposa porque se había enterado de que tenía una amante, le hizo dos disparos hirientísimos de suma gravedad. El agresor fué detenido.

SE DERRUMBA UNA TECHUMBRE Y SEPULVA A UNA FAMILIA. MUEREN DOS NIÑOS

GRANADA.—En Castelferrol, en el domicilio del administrador de la Compañía "Aisina" don José Puerta, se derrumbó la techumbre de la habitación donde se encontraba con su esposa e hijos.

Cerca de Burgos sufre un accidente de automóvil el Director General de Montes, que falleció unas horas después

MADRID, 26.—En un auto de la matrícula de Bilbao, número 4.010, conducido por un vigilante conductor de la Dirección de Seguridad, se dirigía ayer por la mañana a Galicia el director general de Montes, don Hermes Piñerúa. Cerca ya de Burgos, y al tomar una curva, el vehículo derrapó, dando varias vueltas de campana.

AYER SE DIO TIERRA AL CADAVER EN MADRID

MADRID, 26.—En un auto de la matrícula de Bilbao, número 4.010, conducido por un vigilante conductor de la Dirección de Seguridad, se dirigía ayer por la mañana a Galicia el director general de Montes, don Hermes Piñerúa. Cerca ya de Burgos, y al tomar una curva, el vehículo derrapó, dando varias vueltas de campana.

QUINCE HERIDOS POR CHOQUE DE UN AUTOCAR CONTRA UN ARBOL

SANTANDER.—Para asistir al mitin de Acción Popular, salió del pueblo de Ramales un coche con 25 vecinos de varios pueblos.

UN CADAVER EN EL TECHO DE UN VAGON

CADIZ.—Al llegar el tren correo se encontró en el techo de uno de los vagones el cadáver de Leandro Corral, de 15 años.

GRAVEMENTE CORNEADO

TOLDO.—En el pueblo de Esquivas, en el apartado de unos novillos se arrojó a la plaza el vecino Mariano Corveján, que fué corneado por las reses y herido de gravedad.

SALVA A UN NIÑO, PERO SE AHOGA EL

MADRID.—El día 21 de agosto, en el pueblo de Velilla de San Antonio, el maestro nacional don Claudio Casado, que veraneaba en aquel pueblo, se arrojó al Jarama para salvar a un niño que se hallaba en peligro.

UN LEGIONARIO SE SUICIDA

MEJILLA.—En el campamento de Taúma se suicidó el legionario Manuel Pérez Martínez.

OTRO GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

VALENCIA.—El doctor don Antonio Cortés, presidente del Colegio Médico de Valencia, marchó a Chiva, acompañado de otros amigos para asistir al homenaje al doctor Forachán, hijo de aquel pueblo. Los acompañantes eran don Luis Rodríguez, comerciante de tejidos de Valencia y tres señores que se dice son abogados forasteros, cuyos nombres se desconocen.

COMENTARIOS DE LA PRENSA AL DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 26.—12 noche.

Algunos periódicos de la noche se ocupan del discurso pronunciado por el señor Lerroux.

UN AUTOMOVIL CHOCA CONTRA UN ARBOL

EL FERROL.—En la carretera de Castro un vehículo de viajeros chocó contra un árbol, resultando muerto el chófer Edelmira Torre, de 21 años y el tratante de ganado don Juan Palacio, de 46; don Antonio Rego y don Dionisio Carballo, heridos de gravedad.

DETENCION DE UNA BANDA DE GITANOS

EL FERROL.—La Guardia civil detuvo a una banda de gitanos, que recorría las ferias imponiéndose por el terror y robando ganado. Al huir algunos de los gitanos hicieron disparos contra la Guardia civil, siendo todos ellos detenidos e ingresando en la cárcel.

UN MUERTO Y DOS HERIDOS POR ACCIDENTE FERROVIARIO

ALICANTE.—Comunican de Villena que cuando se hallaba haciendo maniobras un tren de mercancías, chocó con el último vagón de otro, a consecuencia de cuyo choque resultó muerto Pablo Muñoz y heridos el mozo Javier Gil y otro muchacho que le ayudaba en sus faenas.

DISPARA CONTRA SU ESPOSA

TORTOSA.—El propietario Antonio Yajar, al reclamarle su esposa porque se había enterado de que tenía una amante, le hizo dos disparos hirientísimos de suma gravedad. El agresor fué detenido.

SE DERRUMBA UNA TECHUMBRE Y SEPULVA A UNA FAMILIA. MUEREN DOS NIÑOS

GRANADA.—En Castelferrol, en el domicilio del administrador de la Compañía "Aisina" don José Puerta, se derrumbó la techumbre de la habitación donde se encontraba con su esposa e hijos.

Fragmentos of text from the right edge of the page, including names and partial sentences.

El conflicto italo-etíope

ROMA.— Mussolini ha convocado Consejo extraordinario para mañana. Hoy inauguró Mussolini la Unión Radiotelefónica entre Roma y Eritrea, conferenciando con el general Delbafano, jefe de las tropas expedicionarias.

Delbafano comunica que en la jornada de hoy de las maniobras se desarrolló el táctico previsto.

COPENHAGUE.—Un marinero que fué detenido en Italia por atacar a Mussolini, ha escrito una carta a su madre en la que se dice que todos los presos que hay allí son enviados a Abisinia, y que es probable que le envíen a él.

LONDRES.—La emperatriz de Abisinia ha declarado que ayuna y reza en favor de la paz de Abisinia y del mundo, pero que si la paz ha de romperse, será la primera en animar a su pueblo a la resistencia contra el invasor y hará lo que hizo la emperatriz Taftona en otros tiempos.

Aquella emperatriz murió en 1918 en la batalla de Adua, al frente de un batallón femenino.

Dicen de Gibraltar que el portaaviones "Geosicar" ha zarpado para Malta, llevando tres escuadrillas de aviones.

Se esperaba fuera Mussolini a despedirlos, pero no lo hizo por marchar a Dolfano.

ADDIS ABEBA.—El Banco de Etiopía ha negado facilidades para la compra de divisas extranjeras, hasta nueva orden.

Los comerciantes extranjeros están recogiendo sus mercancías.

Muchas personas abandonan el territorio.

La Legación de Italia prosigue la recogida de archivos.

El Negus ha acordado la creación de un Consulado de Etiopía en Yemen.

LONDRES.—En Beshawar han sido detenidos quince indostánicos que aconsejaban a los comerciantes de Aden no enviaran mercancías a Eritrea.

Dicen de El Cairo que han atravesado el canal de Suez 17 navíos italianos, llevando soldados y obreros.

SIDNEY.— El vicepresidente del Comité Ejecutivo de Australia, ha manifestado que Inglaterra, al amenazar a Italia con el bloqueo, pone en peligro su propia existencia.

Aunque Inglaterra triunfara en una guerra, ha dicho, saldría tan debilitada que podría constituirse en presa de otros países más débiles.

MALTA.—Se hacen grandes compras de harina para la flota inglesa.

Toda ella está abastecida para un plazo de ocho meses.

La población no está alarmada, pues confía con que las medidas de defensa adoptadas por Inglaterra serán suficientes para alejar cualquier peligro.

DEL PAIS VASCO

EL HOMENAJE A PIO BAROJA

SAN SEBASTIAN.—Ayer estuvo en esta el escritor don Pío Baroja, que visitó el Museo de San Telmo, tratando sobre el lugar donde va a ser colocado su busto, obra del escultor Víctor Macho.

También estuvo en el frontón, y al anochecer regresó a Vera de Bidasoa.

En el Ateneo se ha acordado que el homenaje tenga carácter popular.

UNA MUCHACHA MUERTA POR UN TRANVIA

Anoche, cuando regresaba a su domicilio, en Loyola, la joven sirvienta Juana Latiegui, de 21 años, intentó tomar el tranvía de la frontera en marcha, con tan mala fortuna, que perdió el pie, cayendo debajo de la caja de la vía y siendo arrollada por el vehículo.

Resultó con gravísimas heridas, y a poco de ingresar en el Hospital falleció.

CICLISTA HERIDO POR UN "AUTO"

En la carretera general de Madrid a Irún, en Villafranca de Oria, chocaron los autos B-A5.625 y el S.S-5.358.

En este último viajaba el director de Caminos de Guipúzcoa, y al desviarse alcanzó en la cuneta al ciclista Manuel Lasa, de 31 años, que resultó con la fractura de la pierna.

LA FIESTA DE LA FLOR

Ayer se celebró la Fiesta de la Flor a beneficio del Dispensario y del Sanatorio antituberculoso, que resultó desastrosa a consecuencia de la persistente lluvia que cayó durante toda la mañana. La cuestión siguió en la Plaza de Toros, y a pesar de todo se ha logrado una lucida recaudación.

OTRO ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En Irún, el vecino de Eibar don Luis Aramberrí, de 23 años, trató de evitar, sin conseguirlo, el atropellar a la niña Josefa Oñden, a la que alcanzó, al igual que a Teodoro Sáenz de Ibarra, de 29 años, produciéndose a ambas fuertes contusiones y quemaduras.

ATROPELLADOS POR UN VEHICULO

De Segura comunican que el automóvil de la matrícula de Bilbao, número 11.030, conducido por Laureano Caballero, atropelló a Ignacio Arbisu, de 24 años, y Andrés Ezquerria, de 21, produciendo al primero lesiones de carácter grave y al segundo leves.

LE SUSTRAYEN UN BOLSO CON DOS MIL PESETAS

De Alegría comunican que en el vecino pueblo de Amézqueta le sustrajeron un bolso, contenido dos mil pesetas, al vecino Francisco Múgica Otamendi.

ARROLLADO POR UN TRANVIA

BILBAO.—Esta mañana, sobre las once y media, fué arrollado por un tranvía en la Gran Vía, el transeunte José Arrieta Badiola, de 50 años, que habitaba en dicha calle, número 15, pié sexto.

Como presentaba lesiones de bastante importancia, se le trasladó sin pérdida de tiempo a la Casa de Socorro del Ensanche, donde se le apreciaron heridas y contusiones con meguilamientos de bastante gravedad.

Visto su estado, se dispuso ingreso en una Sala de Cirugía del Santo Hospital, donde falleció a las dos de la tarde.

El Juzgado intervino en el asunto, ordenando la detención del conductor del vehículo.

DOS CAIDAS DESGRACIADAS

En Baracaldo se cayó de un árbol Juan Carlos Señor Izquierdo, de 14 años, resultando con la fractura de la extremidad del radio izquierdo, califi-

cándose su estado de pronóstico reservado. Fué traído a Bilbao, ingresando en Cirugía del Hospital de Basurto.

También, en San Julián de Musques, tuvo la desgracia de caerse en la huerta Crescencio Laiseca, de seis años, resultando con lesiones de pronóstico reservado, de las que fué asistido en el Cuarto de Socorro del Santo Hospital Civil de Bilbao, donde ingresó.

ARROLLADO POR EL TREN

El jefe de la estación de Desierto comunica que, al intentar pasar de un coche a otro, el viajero Pedro Larrañaga, de cuarenta y seis años, casado y domiciliado en la calle Autonomía, 24, tercero, cayó entre el andén y el coche-ya. Fué recogido y trasladado al Cuarto de Socorro, donde le apreciaron lesiones en la cabeza y cuerpo de pronóstico reservado.

LA POLICIA SE INCAUTA EN VITORIA DE PANTALONES FASCISTAS Y BOINAS ROJAS

VITORIA.—Al visitar esta mañana al gobernador, y como a los periodistas que hacen diaria información en la Comisaría de Vigilancia y en el despacho del señor Bermúdez de Castro no se había facilitado referencia de un servicio prestado por la Policía, que ha ocupado un fardo de pantalones de los que usan los fascistas, que venía consignado a una destacada personalidad de Vitoria, interrogaron sobre el particular al gobernador, demandando ampliación de lo que se pudiera decir en torno a este servicio.

El gobernador dijo que si no había hecho pública la noticia era debido a que el asunto requería circunspección y tacto para no estorbar la acción de la Policía, ya que afectaba a muchas capitales de España, a las que se habían hecho envíos de la misma naturaleza. Además—añadió—la iniciativa debía partir de Madrid, a donde se comunicó el descubrimiento, y como la autoridad superior lo silenciaba, no me pareció prudente tomar iniciativa en un asunto de tal naturaleza, porque se trataba de vasto plan para uniformar, a mi entender, a las falanges fascistas.

Lo que decomisó la Policía no eran uniformes del Ejército?

—No; simplemente unos pantalones "kaki" como los que usan los fascios, pantalones que se habían enviado, como digo, a todas las organizaciones de España.

¿No se ocuparon también boinas rojas?

—Se ocuparon, pero en un registro llevado a cabo en Hermandad Alavesa. El sastre de Madrid que ha hecho los envíos, ha dado detalles concretos y supongo que un día de estos se ocuparán las camisas que debieron venir con los pantalones, ya que el juez tiene en su poder el talón correspondiente.

Como se le preguntara si tenía gran alcance político este asunto, el señor Bermúdez de Castro dijo que, a su juicio, no tenía gran importancia, y que, aunque la tuviera, ya estaba desbaratado el propósito.

El profesor Van Eycken ha hallado la causa de ello en un pólipio de la cuerda vocal derecha, y le operó el día 23 de mayo. La voz del señor Hitler fué ya más clara. Un examen hecho últimamente ha demostrado que las

PASANDO EL TIEMPO

El estado atmosférico, propicio a los chubascos, que se declaró el sábado, se acentuó el pasado domingo de tal manera que, a primera hora de la mañana y luego alrededor de las doce del día, descargaron chaparrones copiosísimos, que dejaron caer casi once litros de agua por metro cuadrado. Pero desde primera hora de la tarde se fué despejando el cielo y el astro se puso relativamente alegre, si bien a la entrada de la noche volvieron a verse nubes y estas a resolverse en agua y esto fué motivo de que se suspendiera el concier-



ESTADO EN QUE QUEDARON DOS CAMIONES QUE CHOCARON EN TERMINO DE CASALARREINA. Fot. A. Vela

MAS DEL EXTRANJERO

LAS MANIOBRAS DEL EJERCITO ITALIANO

ROMA.—Bajo la alta dirección del general Ferris dieron comienzo las grandes maniobras del Sannio entre Bari y Nápoles.

El objeto de estas maniobras (referencia oficial), es el del empleo ofensivo de las grandes unidades, incluso las unidades rápidas, para arrollar la cobertura adversa e impedir la concentración del enemigo, previamente retrasada por la intervención de la aviación.

Ya se supondrá que la movilización se ha ordenado de improviso y que las hostilidades dieron comienzo inmediatamente. La aviación de bombardeo causó grandes daños en las retaguardias, particularmente al partido rojo. El despliegue de las fuerzas se hizo entre el monte Sant Angelo y el monte Tre Consini. La misión del partido azul es la de defender a toda costa las posiciones de la frontera.

EL SEÑOR MADARIAGA EN BRASIL

RIO JANEIRO.— Llegó el señor Madariaga al que se tributó un gran recibimiento.

NUOVE MUERTOS A CONSECUENCIA DE VARIAS EXPLOSIONES

LONDRES.—Se ha producido una serie de explosiones en una mina situada cerca de South Elmsall, en el condado de York.

Cuatro mineros han resultado muertos y trece heridos, cuatro de ellos gravemente. Dos de los muertos formaban parte de uno de los equipos de salvamento que bajaron a la mina después de producirse la primera explosión.

LONDRES.—Cinco de los heridos a consecuencia de las explosiones producidas en una mina de South-kerby (condado de York) han fallecido en el hospital.

Con ello se eleva a nueve el número de los muertos a consecuencia de este accidente.

Otros heridos siguen en grave estado.

A HITLER LE ARREGLAN LA GARGANTA

BERLIN.—Desde la primavera, el señor Hitler sufría una afección en la garganta, que le ha producido algunas molestias durante sus últimos discursos.

El profesor Van Eycken ha hallado la causa de ello en un pólipio de la cuerda vocal derecha, y le operó el día 23 de mayo. La voz del señor Hitler fué ya más clara. Un examen hecho últimamente ha demostrado que las

EN EL AÑO 1934 FUERON ESTERILIZADAS 56.244 PERSONAS EN ALEMANIA

BERLIN.— Durante el año 1934 han sido esterilizadas 56.244 personas.

Las propuestas de esterilización se elevaron a 84.525, habiendo examinado los Tribunales de sanidad de la raza 64.999, o sea, un caso por cada 771 habitantes.

En 3.692 casos los tribunales han denegado la orden de esterilización, y quedan aplazadas 4.543 propuestas.

El "record" lo bate Berlín, donde han sido esterilizadas 6.550 personas; pero el porcentaje más elevado corresponde a Carlsruhe, el 250 por 1.000 habitantes, y a Hamburgo, el 232 por 1.000.

AUTORIZADO PARA RESIDIR EN PARIS

PARIS.— Comunican de Foix que ha llegado a aquella ciudad el ex-presidente del Parlamento catalán, don Juan Casanovas.

ORLEANS.— Procedente de Foix ha llegado el ex-presidente del Parlamento catalán, don Juan Casanovas.

Después del visado de sus papeles, el señor Casanovas fué autorizado a marchar a París por motivos de salud.

La fiesta de La Amistad

Aun cuando la noche había quedado el sábado bastante despejada, y la madrugada del domingo amaneció templada, a poco más de las seis comenzó a llover de tal manera, que parecía como si las cataratas celestes se hubieran desbordado para impedir que la juventud de la veterana sociedad La Amistad, pudiera verificar los festejos que tenía con tanto cariño organizados y a cuya celebración se habían dispuesto desde la noche anterior, con música, bailes, y chupinzos.

También comenzaron los disparos de bombas de doble detonación al amanecer del domingo, pero las nubes no quisieron asustarse y permanecieron ensombreciendo el ambiente, sin que dejaran paso a la posibilidad de disolverse en todo el día.

Así, los directivos de la simpática Sociedad hubieron de moverse para que la organización de la fiesta no se resentiera, disponiendo con el abas teador de la comida que esta se verificara en su establecimiento, ya que la persistente lluvia dificultaba que pudiera realizarse en el patio de la plaza de toros, como se había dispuesto.

Y, efectivamente, en el establecimiento del señor Duazo, servidor del banquete, se realizó este con una concurrencia que pasaba del centenar de comensales, entre los que se encontraban como invitados, las autoridades, presidentes de los demás Centros de recreo, Prensa y algunos ex-presidentes de la Sociedad.

La comida estuvo muy bien servida y el menú bien condimentado y transcurre toda ella dentro de un ambiente de franca camaradería. A los postres, el presidente señor González, saludó a todos los reunidos, a los que agradeció la asistencia, así como a las autoridades y demás invitados.

El alcalde, señor Grau, dirigió a todos un afectuoso saludo y deseó a la Sociedad una dilatada vida, dedicando un sentido recuerdo a los que fueron sus presidentes señores Ochoa y Ruiz-Olalla, cuyo ejemplo aconsejó a todos imitaran, porque

con ello la vida de la Sociedad estaba asegurada.

Habló también el que hasta hace muy poco ha sido conserje de La Amistad, don Jesús González, para saludar a todos y decir que lamentaba que un impedimento físico le obligara a abandonarles, después de cuarenta y pico de años de continuada convivencia.

Don Moisés García y el secretario de la Directiva, tuvieron también frases de recuerdo y de aliento para todos y a instancia del señor García se hizo una colecta que encabezó el alcalde, de la que resultaron recaudadas sesenta pesetas, que fueron destinadas a la Cocina Económica, y que ayer fueron entregadas por el propio señor Grau.

Terminada la comida, con igual animación y entusiasmo que empezara, todos los reunidos se trasladaron a la plaza de toros, a donde fueron poco después todos los asociados y un plantel numerosísimo de bellas muchachas, para presenciar las proezas de los aficionados taurinos, que en cierto modo eclipsaron con su valor y arte a las más populares figuras del toro actual.

La fiesta resultó muy entretenida y es lástima que la lluvia de la mañana le restara animación, sin que por esto dejara de estar animada. Terminada la lidia de reses bravas y la lidia y muerte de una de ellas por la cuadrilla cuyos nombres publicábamos días atrás, todos los concurrentes, siguieron a la banda de música, que interpretando distintos corrales, hizo un recorrido desde la Plaza de Toros hasta el lugar en que está emplazado el edificio que ocupa La Amistad, presenciando el paso de los bullangueros "amistosos" muchísimo público.

Después y hasta la hora de la cena, se verificó un baile que estuvo muy animado y otro después de cenar en el que la concurrencia fué tal que apenas podía darse un paso por ninguno de los salones de tan simpática Sociedad, a la que felicitamos por el éxito de su fiesta.

VARIOS ACTOS SOCIALISTAS

EL FERROL.—En el campo de Deportes del Inferniño, se celebró un mitin de concentración socialista de los elementos de El Ferrol, Coruña, Betanzos y otros pueblos.

Antes de comenzar se recomendó a los asistentes la mayor prudencia. Hablaron la diputada doña María de Lajarra, Vidarte, el abogado señor La Torre y el ex-alcalde de Betanzos, acordándose dirigir un telegrama al Gobierno pidiendo el indulto de los reos de Turón.

VALENCIA.—Se celebró en esta capital Asamblea extraordinaria del Centro Socialista, discutiendo una denuncia hecha por Margarita Nelken, que produjo gran alboroto, por lo que el delegado gubernativo hubo de suspender la Asamblea.

PONTEVEDRA.—En el campo de fútbol de esta capital se celebró un mitin socialista al que asistieron alrededor de 6.000 personas. Hablaron, entre otros, Heraclio Botana, la diputada Matilde de la Torre y el también diputado Lamonedá.

Noticias por teléfono

Mau. 26.—12 noche

EL HOMENAJE A LOPE DE VEGA

A las diez y media de la noche, en la calle de la Peja, llena de público y con motivo del homenaje a Lope de Vega, se representó el auto sacramental "La prueba del pecado."

PROCESAMIENTO APELADO

En la Audiencia provincial se vió esta mañana, ante la Sala de Vacaciones, la apelación contra el auto de procesamiento de José María Padriena y Villapadierna, dictado por el Juzgado número 12, interpuesta por don Felipe Sánchez Román.

El procesamiento fué motivado por el resultado de un sumario que se tramitó en virtud de querrela interpuesta por el Banco de España por el delito de estafa.

En nombre del Banco informó el señor Pérez Ferrán, sosteniendo la improcedencia del recurso y la necesidad de mantener el procesamiento.

RECURSO ANTE EL SUPREMO

El día cinco de septiembre se verá ante la Sala de Vacaciones del Tribunal Supremo, el recurso de casación interpuesto contra la sentencia dictada el seis de agosto por el Tribunal de Urgencia de Granada, a Manuel Guerrero y a Manuel Vasco.

Los defensores interpusieron recurso de casación contra la sentencia, por infracción de ley y error de hecho en la apreciación de las pruebas.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO, EN ALICANTE

ALICANTE.— Ayer pasó el día en esta el señor Martínez Barrio, acompañado de su esposa y del diputado señor Labandera.

EL GENERAL OPAZ, A CEUTA

CADIZ.—Ha llegado el general Opaiz. Se dirigirá a la factoría de construcciones aeronáuticas, donde tomó un hidroavión para marchar a Ceuta.

La Exposición de productos riojanos, agrícolas y de industrias derivadas, en Madrid

El representante del Comité gestor, el alcalde de la capital y el ingeniero jefe del Servicio Agronómico continúan ocupándose en estimular mediante una acción personal directa, en varios pueblos de la provincia, a los agricultores e industriales de la zona, a fin de que concurren a esta exposición de la Rioja que, en unión de la de la región aragonesa, se celebrará en Madrid, inaugurándose el día 24 de septiembre.

El señor Grau, como alcalde de Logroño, ha dirigido a todos los de las localidades riojanas la siguiente circular:

"Mi distinguido compañero: Le supongo a usted enterado por la Prensa local y de provincias, de que el próximo día 24 de septiembre se ha de celebrar en Madrid una exposición de productos de la tierra y sus derivados, a la que han de concurrir Aragón y Rioja.

Este asunto que a primera vista acusa suma importancia, puesto que, con la consecución de tales propósitos, se ha de obtener se conozca a través de dicha exposición lo que mejor posee en frutos cada tierra, como es natural, no debe pasar desapercibido para nadie, y es misión nuestra—de los que en la actualidad ostentamos el cargo de alcaldes de Ayuntamientos de la provincia—procurar, por todos los medios a nuestros alcance, ponernos en contacto con el pueblo, haciéndoles ver a los productores los interesantes motivos que es para ellos y bajo el punto de vista comercial, aparte de otros estímulos, prestar en apoyo a este laudable propósito de la exposición de referencia, concurriendo a la misma con todo entusiasmo, ya que con ello, aparte de sus intereses, contribuirán a la labor de hacer patria chica.

Esta circular se dirige a todos los Ayuntamientos de la provincia, sin distinción ninguna, con el ruego encarecido de que sus presidentes tomen el asunto con el mayor interés, rogando a los mismos que las inscripciones, que se obtengan sean dirigidas por su conducto a las cabezas de partido respectivos, indicando el número de ins-

cripciones y variedad de productos a presentar, indicando igualmente el han de precisar stand y el número de metros, o en otro caso si lo poseen.

Las referidas cabezas de partido deberán remitir estos datos a la Alcaldía de Logroño y antes del día 7 del próximo mes de septiembre, a fin de tener tiempo sobrado para los detalles de organización y recogida de productos, que ha de correr exclusivamente a cargo del Comité gestor de la expresada Exposición y en los mismos puntos de origen, recogidos los frutos con camión a expensas del expresado Comité.

Los frutos expuestos serán vendidos por la Asociación de exportadores de Madrid, y el importe que se obtenga de cada venta, será remitido a cada propietario, bien entendido que para mayor estímulo, se concederán premios en metálico, y diplomas a aquellos que por sus merecimientos se hicieran a ello acreedores.

De su probado amor a esa localidad y a la Rioja, espero confiadamente habrá de recoger este ruego con el mayor interés, imprimiendo la mayor actividad posible, para el mayor éxito de cuanto se pretende y enviando rápidamente las adhesiones, que este Ayuntamiento trasladará seguidamente al Comité organizador.

Por ello le anticipo las gracias y saluda atentamente su afmo. amigo y compañero q. e. s. m. Juan Grau", alcalde de Logroño.

Las adhesiones últimamente recibidas para dicho certamen han sido las siguientes: Trevijano Hijos, conservas, de Logroño.

Ulecia S. A., dem de ídem. Don Angel Sancho y don Fidel Mendóza, embutidos, de Logroño. Don Victor Oñate, anisados, de Quel. Señores Belsue y Latorre, anisados, de Alfaro.

Don Bartolomé Segura, Vinda de Juan Redondo y don Manuel Elias, fabricantes de mazapanes en Soto de Cameros.

Gran liquidación

Por tener que ausentarse la dueña, se LIQUIDAN a PRECIOS de FABRICA artículos todos de última novedad.

CORSES. — SOSTENES. — JUEGOS DE SEÑORA DE TODAS CLASES. — MEDIAS. — CALCETINES. — PERFUMERIA. — LÁNAS, ETC., ETC.

Plaza de Abastos, número 13

Colegio de Padres Escolapios

LOGROÑO

AVENIDA DE COLON, 27. TELEFONO 15-45.

Magnífico Colegio-Internado, situado en la zona más higiénica y pintoresca de la ciudad

Primera Enseñanza, Bachillerato y Comercio

ALUMNOS VIGILADOS, MEDIOPENSIONISTAS E INTERNOS
ESMERADISIMA EDUCACION CRISTIANA DE TODOS SUS ALUMNOS

Pida usted Reglamento al Rvdo. Padre Rector

Avisos y Noticias

En la mañana del domingo se verificó el entierro de la joven señora doña Isabel Negreruela Briones, fallecida el día anterior, poniéndose de manifiesto en el acto fúnebre mencionado las grandes amistades y simpatías que la finada supo captarse por su jovial carácter y extremadas bondades y los muchos afectos de que su viudo y, en general, la familia doliente gozan.

Abrió marcha una doble fila de pobres con hachones encendidos, a los que seguía la carroza portadora del severo féretro de caoba con herrajes, sobre el que fueron colocadas varias coronas, entre ellas, una del esposo, otra del padre y otras de los empleados del Banco Español de Crédito y de la Peña de matrimonios de que formaba parte la finada y su esposo y varios ramos de flores de algunas amigas de la intimidad, entre otros uno magnífico de doña María Teresa Barrenegoa.

Fue presidido el duelo por los hermanos de la finada, el abogado don Pedro y don José; tíos don Santiago Briones don Celso Negreruela, jefe de negociado del Ayuntamiento de Bilbao; don José G. Fernández de las Corradas, interventor del Estado en los Ferrocarriles; y don Enrique de la Puente, cajero del Banco Español de Crédito, en Burgos; hermanos políticos, don Ulpiano Bustillo, capitán de Infantería; don Antonio Fournier, secretario del Juzgado Municipal de Burgos; don Angel Martínez, ingeniero agrónomo de esta ciudad; don Miguel Carbajosa, interventor del Banco Español de Crédito en Logroño; y don Juan José Alonso, farmacéutico; y otros parientes y amigos de la intimidad, a los que seguía una comitiva nutridísima en la que figuraban representaciones de todas las clases sociales de la capital y la casi totalidad del vecindario de Albelda, pueblo del que es médico titular el padre de la finada y en el que esta pasó muchos años haciéndose querer de todos, por lo que su fallecimiento produjo allí profundo dolor.

Cerraba la fúnebre comitiva una larga fila de coches de respeto, siendo presenciado su paso por las calles, por muchísimo público a pesar de lo desahuciable del día.

Reiteramos con el mayor afecto al afligido esposo de la infortunada y joven señora, don José María Fournier, director de la sucursal del Banco Español de Crédito en nuestra ciudad, padre don Sebastián, hermanos y resto de la doliente familia nuestra sentida condolencia, deseándole la necesaria resignación para sobrelevar tan dolorosa pérdida.

Aguas Minerales sier-pure frescas FARMACIA DR. PERUCHA

Ayer regresó a Madrid el diputado a Cortes por la circunscripción don Amós Salvador y Carreras, que ha dedicado tres días a visitar las organizaciones de Izquierda Republicana de algunos pueblos de la provincia.

D. GAYO Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.

Desde el día de hoy y horas de las nueve de la mañana a la una de la tarde, se expenderán en la Inspección de Policía Urbana, papeletas para regar con las aguas del Pantano por el río Iba, desde el Quebrado de los Cantos hasta El Cortijo.

m. martinez de pinillos

oculista. — medicina general
m. carmen 8. — teléfono, 1950.

Por la Comisaría de Vigilancia ha sido tramitada al Juzgado de Instrucción la denuncia presentada por el vecino de Mendavia, Bienvenido Cámara Gómez, por sustracción de un saco con calzado que dejó en las proximidades de la Alhóndiga.

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OIDOS

recibirá consultas en Haro. Hotel Higüin, el día 1.º de cada mes y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

Al señor Ingeniero jefe de Obras Públicas, ha sido denunciado por la Guardia civil el vecino de Viniegra de Abajo, Simón Vicente Peirole, pastor, el cual a las cuatro de la tarde del día 24 tenía abandonadas en la carretera 23 reses lanaras, mientras se encontraba haciendo a alguna distancia del ganado.

Sobre las cinco de la tarde del 24, en ocasión de dirigirse de Arnedo al pueblo de Préjano, el vecino de este último Toribio Ruiz y Ruiz, en el kilómetro 72 de la carretera de Garray-Calahorra, término municipal de Calahorra, se le espantó la caballería que montaba, cayendo y quedando conmocionado, siendo conducido a Arnedo en la camioneta de la señora Viuda de Ona, de Calahorra, donde el médico don Angel Díaz le asistió, apreciándose conmoción cerebral, probable fractura del temporal derecho y magullamientos en diferentes partes del cuerpo, siendo calificado su estado de pronóstico reservado, pasando a continuación al Hospital.

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina Interna. Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

Después de la comida tenida el domingo por los socios de La Amistad, se hizo una encuesta para la Cocina Económica, recaudándose 60 pesetas, que, por mediación del señor alcalde, se entregaron en tan benéfico establecimiento.

Bajan las Medias

DE SEDA MALLA, las de 5 pts. a 3'75 SEDA FINA, las de 4'50, a 3'50. SEDA FINA REFORZADA EN LA PUNTERA, 3 pts.

FAJAS PARA SEÑORAS Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón. Se regalan los cupones LA ACCION, por cada 25 céntimos de compra.

El domingo ingresó en el Hospital Provincial el vecino de Santa Coloma, Rufino Santa María Izquierdo, de 70 años, con magullamiento de un brazo y otras lesiones, por haberle pasado por encima la rueda de un carro cargado de trigo.

El lunes ingresó en dicho establecimiento Juan Pérez García, de 39 años, natural y vecino de Briones, presentando conmoción cerebral y probable fractura de la base del cráneo, por caída. Ambos de pronóstico grave.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

El vecino de San Vicente de la Sonsierra, Venancio Argomániz, peón caminero, puso en conocimiento de la Guardia civil que le había desaparecido de la casilla que habita, encastrada en la carretera de Vitoria a Logroño, dos gallinas, y de las gestiones practicadas por los guardias, resultó que una de ellas les sirvió de merienda a varios jóvenes del pueblo y que de la otra se ignora a dónde fue a parar.

Al Juzgado municipal se presentó la correspondiente denuncia.

MALTARINA

Para niños y estómagos delicados.

En la Sala de Urgencia del Hospital Provincial, fué ayer asistida la niña de dieciocho meses, Emilia Jiménez, de conmoción cerebral y parálisis respiratoria, por caída, a una acera en una huerta de la carretera de Zaragoza. Pronóstico reservado.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Once de Junio, 11. Teléfono 1456 Entrada al Consultorio, Salmerón, 30

El secretario del Juzgado municipal de Oyón, don Emilio Izarra Castillo, dejó apoyada sobre la pared de un bar, en Recajo, una bicicleta, valorada en 250 pesetas, y al ir a recogerla, se encontró con que había desaparecido, por lo que presentó denuncia ante la Guardia civil, que empezó con gran actividad la práctica de pesquisas, dando por resultado encontrar la bicicleta en Calahorra, donde, por don José García, dueño de un garage, había sido recogida, hasta su legítima procedencia, a un menor de edad que fué puesto a disposición del señor presidente del Tribunal Tutelar de Medanos.

Marcharon: A San Sebastián, el doctor don José Estefanía, donde se encuentra su señora y bella hija Pepita; al mismo punto, doña Juliana Murúa con sus hijas.

Regresaron: De San Sebastián, don Eugenio Meiro y señora; de Bilbao y San Sebastián, la bella modista Divina Alonso; de Bilbao, don Raimundo Melón; le Villoslada, con dirección a San Sebastián, la familia de don Magencio García; de Madrid, acompañado de su encantadora hija Angelines, el reputado oftalmólogo don Ramón Castroviejo; de San Sebastián, la bella señorita Mercedes Pueyo; de Madrid, a pasar unos días con sus hermanos, llegó con su señora nuestro amigo don Julio Pinillos Varela, jefe de Negociado del Ministerio de Hacienda. De su viaje de recién casados, don Benito Urosa Fernández y doña Isabel Gómez Arribas.

Marchó a San Sebastián, el joven doctor en Farmacia, don Fernando Martínez.

Regresó a Bilbao, el acreditado industrial don Gabino Eguía.

Ha llegado de Alfaro don Dionisio Villarreal.

MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ

Miguel Villanueva, número 4, (Delicias) Especialidad en camas con somier NUMANCIA

En la Comisaría de Vigilancia presentó denuncia Manuel Ezquerro Sáenz contra Juan y Fermín Terroba Valdemoros, por hurto de melones y pimiento; fué tramitada al Juzgado Municipal.

Ha ingresado en esta prisión provincial, Leopoldo Aldea Gutiérrez, a disposición del señor Juez de Instrucción de Estella, por delito de resistencia de que se le acusa.

ALQUILER

permanente de nichos para la inhumación de cadáveres, a 150 pesetas. Razón, V. Aramayona.

La "Gaceta" del domingo inserta el pliego de condiciones para la concesión de primas para obras de saneamiento e higiene de Municipios rurales.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA 8. DE 41 a 4.

Ingresaron en la cárcel a sufrir quincena, los maleantes Fortunato Fernández Fernández y Dalmiro Santos Moreno.

Por don Andrés Barriales y para su hijo Luis, fué pedida el domingo la mano de la bella señorita María Martínez, hija del copropietario de la Sociedad "Ebro S. L." don Bernabé.

La boda quedó fijada para los primeros días del próximo octubre.

MALETAS

desde 1'90, en la fábrica. San Juan, 48. Ricardo. Estuchista.

La Delegación de Hacienda advierte a todos los contribuyentes que el día 31 del mes corriente termina la moratoria concedida y que, desde el siguiente día, comenzarán las inspecciones en toda la provincia.

Se ruega a los vecinos de Viguera, don Fidel Jiménez y don Rufino Gallaco, se pasen por la Administración de LA RIOJA.

Nuestros convecinos don Ismael Jiménez y doña Emilia Eguzabal, pasan por la pena de haber visto morir a su hija Emilia, preciosa niña de dos años, que era el encanto de su hogar, por lo que su muerte ha sido doblemente sentida.

Acompañamos a los padres de la niña, abuelos y resto de la familia, en su justo dolor.

AYUCAR. CIRUJANO CALLISTA República, 58. entr.º Teléfono 1959

Por doña María Jiménez, viuda de don Manuel Villarroya y para su hijo don Enrique, teniente de Infantería del Regimiento de Ballén, fué pedida el domingo, la mano de la bella señorita Lolita Lozano Bacalco, hija del vicepresidente de la Diputación, don Gregorio.

Se cruzaron valiosos regalos entre los novios, a los que felicitamos, así como a sus distinguidas familias.

La boda quedó fijada para la primera decena de octubre.

Se encuentra gravemente enferma la niña de nuestro estimado vecino el veterinario municipal don Fernando Angula. Celebraremos que no se haga esperar una pronta mejoría que disipe todo temor y sea promesa de una convalecencia rápida.

Visiten en Madrid

LA CASA

Merino y Navas

ATOCHA, 14, y RELATORES Teléfono, 13-330

ROPA BLANCA Y CAMISERIA

JUEGOS PARA CRISTIANAR

ROPA FINA PARA NIÑOS

En Santurdejo, pueblo del partido de Santo Domingo, con motivo de reverta habida entre el matrimonio Paulino Montoya Palacios, su esposa Cecilia Martínez y un hijo de ambos llamado Marcelino, de 17 años de edad, con los hermanos Policarpo y Juan Uruñuela Martínez y el hermano político de éstos Anastasio Matute La Hera, que se disputaba la propiedad de unas gavillas de avena, resultaron: el Paulino, con dos heridas contusas y una contusión; su esposa, con una herida contusa en la región parietal izquierda; el Anastasio Matute, con dos heridas contusas en la región frontal, y Juan Uruñuela, con dos heridas contusas en la región y borde orbitario, lado izquierdo, calificadas todas ellas de pronóstico reservado por el médico titular de Santurdejo que les practicó la correspondiente cura.

Ha regresado de veraneo, poniéndose de nuevo al frente de su Policlínica, el Dr. Sáenz de Santa María.

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

A última hora recibimos la noticia de haber fallecido en Calahorra la joven señora doña María Josefa del Campo Losantos, esposa del corresponsal de nuestro colega "Diario de la Rioja", en dicha ciudad, don José Losantos, habiendo producido la noticia al ser conocida en Calahorra, hondo pesar, por ser el matrimonio y sus familiares, muy estimados por todo el vecindario.

Hoy se celebrará el sepelio y es seguro se verá muy concurrido.

De todo corazón enviamos al afligido esposo, a su hija María del Carmen, padres y resto de la familia de la finada, cuyo eterno descanso deseamos, nuestro sincero pésame.

Las misas que se celebren mañana, día 28, a las siete, en el altar de la Esperanza, y a las nueve y media, en el altar del Carmen, de la Iglesia parroquial de Santiago el Real, serán aplicadas por el eterno descanso de DON PEDRO AGUIRRE ARTOIA, que falleció el día 23 de agosto de 1934. (D. E. P.).

Su viuda, hijos y demás familia, agradecerán la asistencia.

SE PRECISAN SIRVIENTAS en la Pensión de Julio del Pozo. Inútil presentarse sin buenas referencias. Miguel Villanueva, 5, 3.º

Convocados por el director del Instituto don Benigno Marroyo, se reunieron ayer en dicho Centro el alcalde señor Grau y representantes de centros docentes y entidades y corporaciones, al objeto de constituir la Junta Provincial que se encargue de organizar los actos conmemorativos del Tercer Centenario de Lope de Vega, que se celebrarán el 25 de octubre próximo.

En la reunión se señalaron normas para la constitución de dicha Junta, la cual comenzará a funcionar en uno de los primeros días del venidero septiembre.

MORAGUES

TUBERCULOSIS y CORAZON NEUMOTORAX. — RAYOS X. Muro Mata, 8, 3.º. — Telf.º 1085.

En la Casa de Socorro fueron asistidos el domingo: Ramón Nadal Rodes, de 32 años, de contusión en un dedo, causada con la manivela del automóvil Jacinto Barrio, de 7 años, de herida contusa en la región frontal, por una pedrada.

El lunes, Gregorio Fernández Ruiz, de 30 años, de herida cortante en el dedo pulgar izquierdo, causada en el taller de recauchalados.

Unos lentes, en funda negra, se han extraviado. Se ruega a quien los hubiese encontrado, los entregue en "El Carabanchel".

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas los días 25 y 26:

Nacimientos.—Eduardo Calvo Pascual, María Teresa Lázaro Rincón, Pilar Fuertes Sáenz.

Defunciones.—Angela García de Medrano Arbeloa, de 68 años, de Ciudad Real; Isabel Negreruela Briones, de 28 años, de San Millán de la Cogolla; Gabriel Santa María Toyas, de cinco meses, de Logroño.

Matrimonios.—Ninguno.

El Ciclo de Conferencias de "La Politécnica"

El pasado sábado, según anunciáramos, ocupó la tribuna de este Centro de Enseñanza, don Baldomero Larios, doctor en Filosofía, sacerdote y profesor de Literatura del mismo, quien disertó acerca del tema "Autores modernos y contemporáneos".

Amenidad, léxico preciosista y dominio absoluto de la materia, fueron cualidades que el señor Larios supo imprimir a su charla, con las que, desde el primer momento, le fué su palabra al tan selecto como numeroso auditorio que llenaba el salón de actos de "La Politécnica".

Consecuente con la norma que se trazara al desarrollar su conferencia anterior, también en esta relegó a segundo término la enumeración de

SEGUROS

Importante Compañía española que explota todos los Ramos, incluso Accidentes del Trabajo, desea representante para esta provincia. Condiciones ventajosas a profesionales a quienes se garantiza reserva absoluta. Escribir: VAZQUEZ. La Prensa. Carmin, 16. MADRID.

Muebles Bermejo

GABINETES -- COMEDORES -- DESPACHOS NO ADMITEN COMPETENCIA

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

De 13'30 a 15.—"El canto del Trovador", Federico Caballé y coro; "La Revoltosa" (duo), por Sela Pérez Carpio y M. Perret; "Azabache", por las señoras Galindo Pereira y señores Marcén Carrasco y Hernández; "Azabache", pasacalle de los aviadores, por coro general; "Azabache" (duo cómico), Flora Pereira y Manuel Hernández; a las 14'15, primera emisión extraordinaria, en homenaje a Lope de Vega; "Polonesa", orquesta de la ópera nacional de Berlín; "Las mujeres de Lope", charla microfónica; "Tocata y Fuga", orquesta sinfónica de Filadelfia; "Rapsodia española", Banda Republicana.

De 21'30 a 23'30.—"El Fantasma", Antonio Palacios con coro y orquesta; "La canción del Naufrago", Marcos Redondo; "Por un café", Juan García; "Rosa de Madrid", Mercedes Serós; "María Magdalena", Imperio Argentina; "A la orilla de un palmar", Tito Schipa; "Siciliana", Roberto de Alessio.

A las 22.—Segunda emisión en honor a Lope de Vega: "Aída" (gran marcha) orquesta de la radio de Londres. Radiación del arreglo microfónico de la famosa comedia de Lope de Vega, "Fuente Ovejuna", interpretada por la C. L. A.—Señora Laguna de Alonso; señoritas Pascual (Valentina); Medina, Redondo, señores Alonso (Venancio e Ismael), Manrique, Alesón, Localzada, Pérez, Ibáñez, Aragón, González y niño Aragón. En los intermedios, "La Masonera de Tordesillas", Orquesta Hispánica; "Los diamantes de la corona", banda republicana de Madrid. "Poeta y Aduano", (ouverture), Orquesta. Boletín Meteorológico. Noticias.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra", se radia a las 3, 6'30, 8'15, 10'05 y 11'45 de la noche.

A las 6, impresiones vascoqueñas, música de Olaizola, Garbiza y Sarriegui; a las 6'30, concierto de banda; recital de canto, por Consuelo Obregón; a las 7'30, la hora agrícola "Para la protección y revalorización del vino", por Isidro García del Barrio, ingeniero agrónomo; a las 8'20, recital de canto, por Delfín Pulido; a las 9, concierto por el sexteto; Recuerdos de mi vida de recitado por Carmen Cabeña; a las 10'20, recital de canto por Juan García, tenor; música de baile.

ALMORRANAS-VARICES

Curación radical sin operación A. MORENO URISARRI MILAGRO (NAVARRA)

Consultará todos los jueves, de diez a doce, en el Hotel Espinosa, de Calahorra

RIOJA ALTA

EZCARAY, 26

Invitados por don Ramón Martínez, vinieron ayer a comer en su compañía el gobernador de la provincia don Antonio Fernández Menárguez, con su señora, y don Luis Ruiz Mossó con su señora e hija. Por la tarde recorrieron las calles de la villa, acompañados de las autoridades, visitando el grandioso edificio denominado "El Fuerte", el Cinema Segura y el Ayuntamiento, regresando los viajeros, a la caída de la tarde, para la capital.

—En las tres sesiones que dió el Cinema Segura, se pasó por la pantalla "La vida en broma", sonora, y una revista, registrándose lleno en todas las sesiones.

La función teatral del jueves, realizada por el cuadro artístico local, en la cual se representó "Madre Agracia", resultó bastante animada, dada la confianza que al parecer existía entre el público y actores. El público pasó un rato agradable con la interpretación de la obra.

—Sobre la subasta de hayas que se celebrará el 2 del próximo septiembre, al parecer, habrá competencia, pues son varios los que han subido a explorar el monte y varios también los que han pedido copias del pliego de condiciones.

—Siendo hoy San Vitores, Patrón de Zorraquín, son muchos los que han salido de esta a pasar el día, y a la terminación del trabajo, la gente joven, en tropel, acudirá a animar la fiesta. Como el día está bastante desagradable, no será fácil que haya la concurrencia que otros años.

—El tiempo no nos acompaña; el concierto que debió celebrarse ayer en Tenorio, se celebró, por el mal tiempo, en la Plaza del Conde de Torremuzquiz.—Gregorio Puras.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau

G. G. Baquero Oculista Exalumno del Hospital de Valdecaña

Once de Junio, 18, entr.º. Tlf. 1463

CRONICA DE GINEBRA

En torno a la cuestión Italo-etiope

El pleito italo-etiope está describiendo la ambición de los pueblos europeos por dominar gentes y tierras, so capa de civilización y que en el fondo no es más que una aventura a la desesperada, de naciones superpobladas, cuya economía está por los suelos, debido a la deficiente orientación de regimenes equivocados, y que explotan, sin remisión, si no se expanden.

Ahora, el vuelo de un hidroavión italiano de fabricación corriente, desde Montaleone, en las costas Adriáticas hasta Berberá, en la costa de la Somalia inglesa, batiendo la marca mundial de recorrido con 4.966 kilómetros en 25 horas, ha confirmado que la alta calidad alcanzada por la aviación italiana no se limita a los aparatos y pilotos especialmente destinados a pruebas excepcionales, sino que se extiende a toda la industria aeronáutica y al conjunto de la aviación.

La constatación es particularmente importante porque demuestra las admirables dotes de adaptación, la vigorosa energía de voluntad y la capacidad organizadora del pueblo italiano—a pesar de estar ahogado por el fascio—, que siempre logró asimilar cualidades y aptitudes que antes se consideraban privativas de otros pueblos.

Esta sorprendente evolución del carácter de su pueblo, es el mayor beneficio que Italia ha sabido sacar de la trágica prueba de la guerra con sus desengaños, haciendo resurgir el pasado racial cuyos rasgos de viril energía frente a los problemas de la vida individual y colectiva contrastan tan profundamente con la molleza del carácter meridional, que a los ojos de los demás pueblos hacia aparecer a las naciones típicamente latinas como decadentes.

En cuanto se lo ha propuesto, Italia, el país del "dolce far niente", se ha acostumbrado a un trabajo metódico y ha creado una aviación que constituye la envidia de otros países, acostumbrados a mirar a Italia con cierta indulgencia, y que ahora se sienten sorprendidos y admirados.

La firme actitud de Mussolini, el hombre frío y calculado de gestos duros y teatrales, frente a las pretensiones de Inglaterra de seguir ejerciendo la hegemonía en todos los asuntos del mundo, demuestra que la transformación del carácter italiano ha sido profunda y completa: ello explica cómo hayan quedado sin efecto las publicaciones interesadas y tendenciosas que intentaban debilitar la moral de los italianos presentando la guerra de Abisinia como muy difícil y onerosa, ya que el Negus disponía de copioso armamento moderno.

Nuevos intentos de coacción moral han tenido el único efecto de templar las energías y la voluntad italiana, que hoy registra con una sonrisa los esfuerzos de los mismos periódicos, al servicio de los grandes mercaderes de armas para acreditar la versión de que Etiopía está desarmada y sus soldados disponen de escasos fusiles de hace 70 años.

¡Lástima grande que los pueblos hayan de vivir y desenvolverse en este ambiente de antagonismos y hostilidades y que el camino de su progreso tengan que desahozarlo a punta de bayonetas!

JUAN STOKER

ECOS DE HARO

26 de agosto

DEL DOMINGO.—Durante la mañana estuvo lloviendo copiosamente, siendo la cerrazón completa hasta el extremo de que hubo de pensarse en la suspensión del concierto musical de mediodía, no habiéndose llevado a efecto por haber cesado la lluvia a las doce y cuarto de la mañana.

El concierto pues, se celebró con la asistencia de poco público. Por la tarde, en el campo de deportes "El Mazo" se celebró el anunciado partido de fútbol entre los equipos "Haro Deportivo" y el "Deustorra F. C." de Deusto (Bilbao). Al solo anuncio de que los beneficios que se obtuvieran habrían de destinarse a beneficio de la Casa de Caridad y Hospital de "Madre de Dios" fueron numerosos los aficionados asistentes, todos los cuales aportaron su óbolo a tan altruista como humanitaria finalidad, quedando la Comisión organizadora altamente satisfecha del desahucio de los harenenses. "Haro Deportivo" al colaborar desinteresadamente en esta fiesta de caridad, ha puesto una vez más de manifiesto su generosa ayuda en todo aquello que signifique ayuda al desvalido y amor a su pueblo, por lo que la Comisión organizadora en nombre propio y de los patronatos de la Casa de Caridad y del Hospital, le da las gracias más expresivas.

Ambos equipos jugaron magníficamente, realizando jugadas muy vistosas no obstante las malas condiciones en que se encontraba el campo a causa de la lluvia caída durante la mañana. Vencieron los locales por cuatro goles a tres.

En el Frontón Carrasco se jugaron los interesantes encuentros del campeonato de pelota a mano. En primer lugar contendieron Sánchez I y Cámara I (rojos) contra Bernardino y Carrascon (azules). El encuentro fue muy interesante, resultando el magnífico juego desarrollado por la pareja roja y en especial por Cámara,

que fueron los vencedores, dejando a sus contrarios en el tanto 16.

A continuación jugaron Jesús Martínez Abalos y Ulpiano Pampliega, de San Vicente de la Sonsierra contra la pareja representativa de Castañares. El público siguió con enorme interés el desarrollo del partido que fue muy vistoso, distinguiéndose el zaguero de Castañares y Martínez Abalos de San Vicente, cuyos jugadores se mostraron en magnífica forma. La victoria se inclinó mercedamente por la pareja de Castañares que dejó a sus contrarios en el tanto 16.

Por diversas razones se ha retirado del campeonato la pareja de Briones.

Por la noche se dieron sesiones cinematográficas en el Frontón Carrasco, proyectándose la película "El submarino U 7" que fue vista con agrado por numerosísimo público.

BODA.—Ayer, en la parroquia de Santo Tomás y a las nueve de la mañana, consagraron sus amores la simpática señorita Mercedes Capellán, hija de nuestra convecina doña Emilia Salazar, con el joven Fernando Iñiguez, acreditado oficial zapatero local, hijo a su vez de nuestro apreciable amigo don Deogracias.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Genoveva Capellán, hermana de la desposada y el joven Félix Iñiguez, hermano a su vez del novio.

Los invitados fueron obsequiados después de la ceremonia religiosa con un refresco, reuniéndose después para saborear una opípara comida, durante cuyos actos reinó la alegría que es de suponer.

La feliz pareja de recién casados, a los que deseamos eternas venturas en su nuevo estado, salieron para Logroño, Zaragoza y otras capitales en viaje de luna de miel. A sus respectivas familias nuestra enhorabuena.

CASA GORDOVIL
Muebles de arte y económicos
Venta, Vega, 22. Talleres, General Salcedo
PRECIOS DE FABRICA

DEL MAGISTERIO

NOMBRAMIENTOS.—Por la Comisión de Autoridades de Instrucción Pública, han sido nombrados maestros interinos:

Don Marino Viguera Cuadra, de Leiva; don Aniceto Bernedo del Campo, de Cenicero; don Agapito Somalo García, de Logroño; doña Calamanda Villar Villar, de Haro, y doña María Ayena Ansoain, de Murillo de Río Leza.

Los interesados o personas que los representen recogerán sus nombramientos en la Sección Administrativa de esta provincia, debiendo presentar para reintegro del Título, una póliza de 750 pesetas y un sello del Colegio de Huérfanos de una peseta, en el plazo improrrogable de seis días a contar de la publicación de este acuerdo en el "Boletín Oficial", entendiéndose que quien no se presente a recoger su nombramiento en el plazo prefijado, se entiende que renuncia al mismo.

Desde Miranda

26 de agosto

PARA FIESTAS.—La Sociedad Ciclo-Balompédica Mirandesa, en cooperación con el Excmo. Ayuntamiento, prepara una carrera ciclista que tendrá lugar el 15 de septiembre próximo, con un recorrido de 115 kilómetros y el siguiente itinerario:

Miranda, Rivabellosa, Cruce de Armiñón, La Corzana, Arce, Bayas, Miranda, Orón, Ameyugo, Encío, Santagadea, Puentelearrá, Fontecha, Cruce Armiñón (siguiendo el anterior) hasta otra vez Miranda. La meta se colocará en la Avenida 14 de Abril.

Para dicha carrera y por orden de clasificación, se establecen los premios siguientes: 1.º de 75 plas., 2.º de 40, 3.º de 25, 4.º de 10, 5.º de 5 ptas. Se reservan algunos más, donados por el Comercio de la ciudad.

En esta prueba podrán tomar parte todos los corredores de cuarta categoría y principiantes que posean la licencia del corriente año de la Unión Velocipédica Española.

Para tomar parte se admiten inscripciones hasta el 12 de septiembre en el domicilio social de la Ciclo-Balompédica Mirandesa, Leopoldo Lewin, 13.

Los derechos de inscripción son dos pesetas no reintegrables. En crónicas posteriores daremos detalles de esta importante prueba.



¡Ya encontré lo que buscaba!

Un jabón suave, espumoso y aromático que impida el escozor e irritaciones de la cara después de afeitarse.

Un jabón que evite las infecciones, que purifique la piel y la limpie de granos y rugosidades.

Un jabón de perfume discreto y agradable que refresque y tonifique la epidermis.

Esté jabón ideal y práctico para el hombre es el famoso

Por 95 céntimos nada más que cuesta la nueva pastilla económica de prueba, puede usted ensayar los excelentes resultados de este jabón y, una vez convencido, usará continuamente la pastilla grande de 1,80



JABON RICHELET

LABORATORIO RICHELET
San Bartolomé, 30 y 32-San Sebastián

CRONICA DE PARIS

Supersticiones

Es sorprendente observar hasta qué punto se hallan arraigadas en el pueblo francés las supersticiones y creencias en hechicerías, brujerías y adivinaciones. Y no se piense que estas absurdas creencias medievales están relegadas en la actualidad a las aldeas, pueblos y pequeñas ciudades de Francia.

En París mismo, con ser la ciudad de la luz, el cerebro del mundo, existen infinidad de individuos influenciados por estas ideas y que viven preocupados por asomarse a la inquietante mirilla del porvenir y averiguar su destino, con el propósito de disponerse a burlarlo si la premonición es nefasta, o a gozarlo anticipadamente si es el augurio favorable y le anuncia un futuro espléndido.

En París vivimos circundados de maleficios, como escoltados por los imponentes espejitos que rigen los destinos humanos, ocultos tras la barrera infranqueable del más allá, todo niebla sutil, todo misterio.

Aquí creemos, con pueril optimismo, que las ramitas de muérdago, que se venden en ciertas fechas y que carecen de toda aplicación práctica, traen buena suerte y que conviene tener un ramillete colgado en la habitación para preservarse de un sino adverso. Igual cosa se cree de la blanca flor del "muguet", diminuta y perfumada como la flor del naranjo, que se compra o se regala como amuleto o "porte-bonheur". Esta graciosa flor silvestre se vende como el pan, en su época, y alcanza precios elevados por la virtud milagrosa que se le atribuye. La misma cualidad se le supone a ciertos dijes y objetos de moda, que traen suerte y evitan el mal de ojo.

Suponemos que en ninguna parte del mundo ganan tanto dinero los echadores de cartas como en Francia. En París hay una verdadera legión de brujos, nigromantes y adivinadores que trabajan en gran escala y se anuncian, como los automóviles o los perfumes, llegando a veces a publicar páginas enteras de reclamo en periódicos de enorme circulación y elevadísima tarifa publicitaria.

Y es que el francés de mediana cultura siempre mira con prevención el más allá desconocido, y cuando no es religioso, es espiritista, teosófo, o simplemente supersticioso, y cree en las mil tonterías que el espíritu inventa en sus momentos de flaqueza, y las propala con ingenuidad.

En el departamento del Maine y Loria acaba de juzgarse una causa que nos sitúa en este ambiente pintoresco de brujerías y maleficios.

El 11 de mayo último, un labrador de Saint-Lamber, en el suburbio de Saumur, llamado Abel Tennesguin y de 31 años de edad, mató de un tiro de fusil a un curandero de nombre Jably, famoso y temido en toda la región, y al que quitó la vida creyéndolo culpable de todos sus infortunios.

Mis vacas—dice el acusado en la audiencia—enferraban constantemente. Algunas morían. Jably vino a verme y me exigió 1.000 francos para intervenir contra los malos espíritus. Una vez que los tuve, pronunció palabras ininteligibles y echó sal en el umbral del establo. Otro día colocó en un vaso la clara y la yema de varios huevos, vinagre y agujas y lo puso en el establo.

Y obtuve resultado favorable con ese procedimiento?—preguntó el juez.

—Sí, señor; la epidemia desapareció durante varias semanas. Pero al cabo de estas una vaca volvió a caer enferma y llamé nuevamente al curandero. Jably vino a mí casa ya anocheado. Traía consigo un corazón de buey, en el que introdujo dos kilos de clavos y agujas, poniéndolo dentro de una cacerola, que entró un viernes al sonar la media noche, en el lado izquierdo de la puerta del establo.

CRONICA DE PARIS

Toros y novillos

se extendía además a los hombres. Tuve ocasión de experimentarlo personalmente. Una vez tuve un dolor de vientre; con sus pulgares, el hechicero hizo sobre mí unos signos, me echó después un poco de aguardiente y el dolor desapareció de improviso.

Pero ¡o cómo es que el muerto era un sujeto peligroso que había sido condenado varias veces y que la población estaba aterrizada por sus manejos nefastos. Y el Jurado ha puesto en libertad al matador, en medio de los aplausos del público.

GIL PALACIO

Noticias de Asturias

DE BARCELONA

Notas militares

PASTRANA

PASTORAL

PASTRANA

PASTORAL

mando de dos pinchazos. En el sexto estuvo regular.

EN ALMAGRO

Palhas, cumplieron. Saleri, regular. Amorós, bien en uno y aceptable en otro. Félix Rodríguez II, ovacionado. Miuras, buenos. Pepe Bienvenida, regular con capa y muleta y mal con el estoque. Pepe Gallardo, bien en uno y cumplió en el otro. Ricardo Torres, mediano.

EN BAYONA

Salillos, buenos. Armillita tuvo una gran tarde, cortando cuatro orejas y dos rabos. Domingo Ortega fue aplaudido en su primero. A los otros dos le hizo grandes faenas de muleta, despachándolos a estocada por barba, concediéndosele las orejas.

EN CIEZA

Novillos de Pellón, buenos. Niño del Barrio toreó, muleteó y mató superiormente a su primero, cortando la oreja. Al lancear al tercero fue cogido, resultando con un puntazo, no grave en el muslo izquierdo. Pericás estuvo bien en los tres novillos, oyendo palmas.

EN YENTÁ DE BAÑOS

Novillos de Gamazo, grandes y gordos. Ángel Rey Conde, superior. A su primero, después de torarlo bien, le puso banderillas, y con la muleta realizó una bonita faena, para media estocada en las agujas. Ovación y oreja. En su segundo estuvo bien. Enrique Bartolomé, superior con la capa, siendo ovacionado con la muleta y estoque.

EN TETUAN

Novios de Andrés Ramos, mansos. Francisco Sánchez (Frasculero), al dar el segundo lance, fue cogido, resultando con una cornada veinte centímetros en la región inguinal. Vergara estuvo regular. Jesús Bajo, bien, cortando una oreja.

EN BONICHE

Novillos de Primitivo Valdeolivas. Rafael Piqueras, extenuante de Regular, único matador, estuvo bien. Cortó la oreja de uno de los novillos y en los otros fue ovacionado.

EN BADAJOZ

Las Hermanas Palmeño obtuvieron un nuevo éxito siendo muy ovacionadas y cortando orejas.

EN PUIGCERDA

Se lidiaron novillos de Cándidos, que resultaron buenos. Antonio Pazos y Catillo estuvieron colosales, cortando orejas y siendo aclamados por el público, que los pasó en hombros.

EN VALENCIA DE ALCANTARA

Canado de Abanto, grande. Las Hermanas Palmeño estuvieron muy bien, especialmente la menor, que en ambos toros cortó orejas. Fueron ovacionadas.

Noticias de Asturias

PIDIENDO LA LIBERTAD DE SUS MARIDOS

OVIEDO.—Una Comisión de mujeres visitó al gobernador, para pedirle que se ponga en libertad a sus maridos.

El gobernador dijo a los informadores que por tratarse de significados elementos comunistas y sindicalistas incursos en la ley de Orden Público, se tenía que hacer una revisión de sus expedientes, y de quien no resulte cargo alguno serán puestos en libertad inmediatamente.

También dijo que la Policía ha detenido a Francisco Sanames, encontrándole documentos y manifiestos en los que se habla de la revolución de octubre.

EL GENERAL FRANCO VISITA AL SEÑOR VELARDE

OVIEDO.—El general Franco, jefe del Estado Mayor Central, ha visitado al gobernador general de Asturias, señor Velarde, diciendo el primero a la salida de la entrevista a los informadores que hablaron del asunto relativo a la construcción de cuarteles para la Guardia civil y Ejército en Oviedo y distintos puntos de la provincia.

Cuando regrese a Madrid —añadió— procuraré que se activen los trámites burocráticos a que están sometidos dichos proyectos, pues las obras son urgentes, no sólo para atender la necesidad del alojamiento de las fuerzas, sino también para remediar la crisis obrera. Estima el general Franco que estas construcciones deben ir acompañadas de una política social eficiente.

HALLAZGO DE UN CADAVER

OVIEDO.—En la playa denominada Tablas de Baños de Castrillo, se encontró el cadáver de un hombre que representaba de 33 a 40 años y vestía pantalón azul, creyéndose que se trata de un tripulante del vapor "Méndez Núñez", que naufragó la noche del 12 al 13 del corriente a la entrada del puerto. Se supone que el cadáver habrá sido arrastrado por las olas.

DESDE CASALARREINA

DOS HERIDOS POR CHOQUE DE UNAS CAMIONETAS

Sobre las nueve de la mañana de ayer y en el cruce que existe dentro del pueblo, que se conoce con el nombre de las "Cuatro carreteras", chocaron dos camionetas: una cargada de bocoyes de vino, de la matrícula de Logroño, número 1.002, propiedad del vecino de Navarra don Melquiades Entrena, y la otra de don Gonzalo Rojas, vecino de Santo Domingo de la Calzada, matrícula B. I. número 10.547, siendo conducidos ambos vehículos por sus dueños respectivos.

El encuentro fue violentísimo, quedando ambos vehículos en un estado tan deplorable que, en los primeros momentos, cuantos apreciaron lo sucedido temieron por la vida de los conductores; que no otra cosa podía pensarse después de haber visto cómo habían quedado las camionetas y de ello pueden dar una idea los lectores por la fotografía obtenida por el señor Vela, de Haro, que publicamos en este mismo número. Pero realizados los primeros trabajos de salvamento, pudieron ser extraídos, de debajo de los vehículos, los ocupantes, apreciando que ninguno de ellos había sufrido la más leve lesión, pues únicamente don Melquiades Entrena y su hijo que le acompañaba, sufrieron ligeras lesiones de las que fueron curados con la mayor rapidez por el médico don Formero Palacios, ayudado de los practicantes don Agustín Pozo y don Francisco González que acudieron, con toda diligencia, en los primeros momentos del suceso.

La camioneta del señor Entrena quedó totalmente destruida y rotos casi la mayor parte de los bocoyes, desparamándose por el suelo el vino que contenían, no todo, por cuanto este vecindario, dando pruebas de sus sentimientos humanitarios acudió en ayuda de los perjudicados cooperando a salvar la mercancía ya que los ocupantes no sufrieron mas perances que el susto consiguiente.

La camioneta del señor Rojas quedó separada del chasis y se desparamó también por el suelo gran cantidad de trigo, siendo menor el desperfecto.

Con esta accidente de hoy es ya el quinto o sexto de este año, y si no se pone remedio con la mayor rapidez, acaso no sea el último, pues cada día es mayor el tránsito de carruajes y es tan repentina la vuelta que no puede preverse a menos que haya alguien que haga una señal indicadora de peligro, o que se arregle la curva en forma que no quede tan pronunciada, facilitando la visibilidad de la carretera para que los carruajes puedan verse bien, único medio de evitar estos percances.

Sabemos que el Ayuntamiento ha realizado gestiones en pro de la consecución de esta mejora tan necesaria, pero hemos de llamar la atención del señor gobernador civil de la provincia y del jefe de Obras Públicas, para que pongan de su parte cuanto sea necesario hasta que la obra se realice, para que luego las lamentaciones de perjuicios de importancia nos den lugar a recordatorios que podrían intranquilizar nuestras conciencias, pues si ahora no ha habido víctimas que sentir, ha sido providencial, mucho más si se tiene en cuenta la fuerza del choque que debió ser terrible.—C.

DE BARCELONA

EL DIA DE LERROUX

BARCELONA.—La Comisión organizadora del "Día de Lerroux" en Cataluña, continúa la preparación de los actos que han de celebrarse con ese motivo.

El jefe regional del partido, señor Pich y Pon, ha redactado una alocución al vecindario para que se asocie al homenaje.

Las fiestas tendrán lugar los días ocho y diez de septiembre.

LA FUGA DEL SEÑOR CASANOVA

Ha pasado al teniente coronel señor Martín Peñalver, la causa contra el ex-presidente del Parlamento catalán, señor Casanova.

El nuevo juez ha iniciado también las gestiones para depurar las responsabilidades por la desaparición del señor Casanova.

Prestó declaración el encargado de su vigilancia. Se ha exigido al señor Massana depósito de 75.000 pesetas que, como fianza de Casanova, había garantizado.

Notas militares

DESPEDIDO

—Don José Maso Mediano, teniente de Infantería, despedido por Zaragoza.

VUELTA A ACTIVO

—Se concede al sargento de Infantería don Antonio Gil Martínez, en situación de reemplazo por enfermo en Logroño, que se encuentra ya restablecido de su enfermedad. Queda en situación de disponible forzoso agregado al regimiento de Bailén.

PASTRANA

Precios económicos

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Antonio Hernández Urdáñez

(Suboficial Maestro de Banda retirado) FALLECIO EL DIA 28 DE AGOSTO DE 1934 A LOS 46 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Petra; hijos doña Teresa y don José; padres políticos don Julián Peso y doña Teresa Rico; hermanos don Satorio (ausente) y doña Emilia; hermanos políticos don Macedonio Redondo, don Juvencio, doña Josefa, doña Agustina y don Felipe Peso, don Julio Trabalza y don Paulino Yanguas; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan al Funeral de Cabo de Año que se celebrará mañana, a las OCHO Y MEDIA, en la Iglesia Parroquial de Santiago el Real, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 27 de agosto de 1935

Agencia Fúnebre Berger. — Sag asta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.



LA NIÑA

Emilia Jiménez Eguizábal

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER A LOS DOS AÑOS DE EDAD

Sus padres don Ismael y doña Emilia; abuelos don Mateo Jiménez y doña Francisca Inés, don Julio Eguizábal y doña María Ramírez; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 27 de agosto de 1935

Conducción del cadáver.—HOY, a las TRES de la tarde, desde el Servicio Doméstico. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda. Casa mortuoria.—Carretera de Zaragoza (Ventorrillo de los Herreros).

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día, 1754; Noche, 1253 y 1341.

LA SEÑORA

Doña María Josefa del Campo Losantos

FALLECIO ANOCHE, A LOS 25 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su afligido esposo don José Losantos; hija María del Carmen; madre doña Paz Corcuera (viuda de Del Campo); hermanos María Dolores, María Rosario, María Carmen, María Pilar, Isidro y Mario; madre política doña Encarnación Gutiérrez (viuda de Losantos); hermanos políticos don Florentino, don Cándido, don Bernardo y doña Adela Losantos, doña María Comas, doña Leonor Pascual y don Ramón López; tíos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Conducción del cadáver.—HOY, martes, a las SIETE. Funeral.—Mañana, a las ocho, en la Iglesia de Santiago. Casa mortuoria.—Mártires, 14.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

bor hasta fines de septiembre. La cosecha no parece mala, pues en esta jurisdicción, el año se puede calificar de bastante regular, cosa que nos alegra enormemente, pues estos infatigables labradores nunca ven compensados sus esfuerzos.

La uva se encuentra muy tardía, pues es rarísimo el viñedo en el que se observa alguna uva negra.

CURIOSIDADES.—El vino se cotiza a 4'50 cántara; las peras, a 3'25 pesetas arroba; las patatas, a 2'50; los tomates, a 0'20 pesetas kilo; caparrón fresco, a 1 peseta kilo.

El jornal de una mujer, arrancando arbejas, es en la actualidad de 2 pesetas.

El de un agostero, 3'50 y mantenido.

CINEGÉTICAS.—Se quejan los aficionados de la escasez de codornices. Rarisimo es el "fuerte" que durante el día se hace con una veintena y eso que es este pueblo de los ases. ¿Verdad, Pablo y Severino?

Fzequel Pascual

ECOS DE CALAHORRA

INAUGURACION DE LA CASA DEL NIÑO.

A las doce de la mañana del pasado domingo, tuvo lugar la inauguración de la "Casa del Niño", institución recientemente creada por este municipio en colaboración con distinguidas señoras de esta localidad, y asentada en el edificio que antiguamente ocupaban las escuelas de los Hermanos de la Doctrina Cristiana y que galantemente ha cedido el señor obispo a este fin.

Entre las muchas personas que acudieron al acto de la inauguración, figuraba el Ayuntamiento en pleno, representación de las fuerzas militares de esta plaza, y distinguidas señoras que han colaborado en esta obra benéfica, cuyos nombres no citamos por temor a incurrir en alguna omisión.

Presidió el acto el señor Deán, en representación del señor obispo, a su derecha se sentaban el señor Alcalde y presidente de la "Casa del Niño" y a la izquierda, don Angel Olliván y autoridades judiciales y militares.

Empieza el acto con un airoso pasodoble que ejecuta la banda municipal y acto seguido hace uso de la palabra la presidente de la Asociación señora América Espinosa de los Monteros.

Requerida — dice — como presidenta de esta Institución para dirigir la palabra me veo obligada a ello y quiero hacerlo con la mayor brevedad posible por varias razones: En primer lugar, porque únicamente tendrán así mérito mis palabras y en segundo, porque os dirigirá la suya más autorizada nuestra primera autoridad civil.

Muestra después su agradecimiento a cuantas personas han colaborado en esta benéfica institución y a la utilidad de la cooperación de todos para el sostenimiento de esta obra.

Habla después de los beneficios que reportará esta obra librando a los chicos de peligros a que pueden hallarse expuestos por el abandono necesario que se les tiene que imponer a las madres que han de acudir a las fábricas a realizar su trabajo. Añade después, que no es ella la más indicada a mostrar los beneficios de esta obra sino las madres, muchas de las cuales al entregar la solicitud de ingreso han dicho que ya era hora que esta institución tuviese realidad en Calahorra.

Pide después que las alabanzas y cariño así como el entusiasmo con que ha sido acogida esta obra se traduzcan para su posible sostenimiento en obras y donativos toda vez que el presupuesto de gastos es muy elevado y reducido el de ingresos y donativos.

Estos donativos — dice — no sólo han de ser en metálico sino que también pueden ser en especies. Cuanto mayor sea la ayuda con que contamos, añado, mayor será el número de niños que atendamos.

En nombre de la junta Directiva, da las gracias al Excelentísimo Ayuntamiento por haber sido él el iniciador de la obra y al señor obispo por la cesión galante ahorrando así el pago de rentas.

Dedica un recuerdo a la señora marquesa de Legarda, que fué quien por primera vez, instituyó en Calahorra esta obra, sosteniéndola de su peculio particular y que después por causas desconocidas, dejó de funcionar, intentándolo años más tarde, sus hijas, que fracasaron por falta de colaboración.

Termina pidiendo de nuevo que al hacer los gastos nadie se olvide de la "Casa del Niño" e impetrando para ella la bendición de Dios. (Grandes aplausos.)

Habla a continuación el señor alcalde, don Emilio González Barco. Me es muy grato dirigirme al pueblo de Calahorra, en una ocasión tan propicia como esta y rodeado como me hallo de personas distinguidas, vela mis palabras y quisiera expresar en toda belleza la magna obra que hoy inauguramos.

Se dirige después a las obreras calahorranas diciéndoles que a ellas principalmente está dedicada esta obra de un carácter tan marcadamente social y cristiano.

He visto casos — dice — que aplaudidos materialmente en cabafinas mudadas se hallaban 30 o 35 niños que aguardaban allí mientras sus madres trabajaban en las fábricas.

Otras veces estos niños estaban cuidados por niñas de corta edad que más bien eran ellas las que necesitaban cuidados; estas circunstancias han hecho que la Corporación municipal estompe velando por los intere-

ses de esta ciudad realizase esta obra que tanta falta hacía.

Se dirige después a las madres diciéndoles que esten completamente tranquilas con respecto al cuidado de los niños, puesto que las monjas, los sanitarios, las señoras y señoritas velarán por ellos y por su comida.

Realiza a continuación el aspecto social de la obra y dice que el Ayuntamiento está dispuesto, y él a la cabeza, a llevar esta justicia social a más alto de sus grados. Las últimas palabras son acogidas con una salva de aplausos y el orador vivamente emocionado, declara inaugurada la "Casa del Niño".

A continuación se realiza una visita a los locales de comedor y dormitorios interpretando mientras tanto la banda municipal una bonita composición.

Nos ruegan que hagamos constar el carácter benéfico de la obra y que se hagan a ella cuantos donativos sean posibles lo mismo en metálico que en especies.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 24

SESION DEL AYUNTAMIENTO.— Preside el alcalde señor Pascual y asisten Fernández-Velilla (Faustino) y Hernández.

En cumplimiento al Reglamento para la ejecución de la ley de caza, se acuerda gratificar al vecino Epifanio Muro, como premio por la muerte de una animal dañino.

Previo examen, se acuerda aprobar una cuenta de Teófilo Muro, de arrastre de escombros de la vía pública.

Josefa Santa Eulalia, solicita autorización para ocupar un sitio en la vía pública, al objeto de dedicarse a la venta de chorros y se le autoriza.

Se desestima una instancia de Anastasio Jiménez, referente al pago de arbitrio de bebidas.

Se da cuenta de una instancia que suscriben don Primitivo Garrido y varios más, solicitando que desaparezca el desague de la calle de la Carrera, por los perjuicios que se le ocasiona, y se acuerda pase a informe de la Comisión de Policía Urbana.

De otra de Raimundo Fernández y otros, que piden se les autorice construir por su cuenta una fuente con grifo cerrado, tomando el agua de la llamada Fuente Vieja y se acuerda desestimarla por la escasez de agua que viene a la expresada fuente, y porque ya existe precedente.

Se da lectura a la relación de bombillas que hay en la actualidad, instaladas en el alumbrado público y dependencias, procedente de don Santiago Ruiz de la Torre y se acuerda prestarle su aprobación.

El Ayuntamiento acuerda nombrar Voz pública, suplente, sin ningún derecho, para sustituir en ausencias y enfermedades al propietario, al vecino don Francisco Zábalo.

Como sencillo homenaje al modesto y altruista arnedano don Zolfo Huerta que espontáneamente y de su peculio particular ha hecho obras de consideración en la fuente llamada de "Casino", se acuerda por la Corporación dedicarle una calle con el nombre de Avenida de Zolfo Huerta, desde la vía del ferrocarril de Calahorra a Arnedillo hasta el extremo del puente, sobre el Cidacos, y además concederle un expreso voto de gracias.

MERCADO.—En el celebrado ayer domingo, se vendió: cebada, a 11 pesetas la fanega; centeno, 12; avena, 9; aceite, 26 pesetas la cántara; vino, a 6; leche, 0'50 el litro; huevos, a 2'75 pesetas la docena; patatas, a 2'50 pesetas la arroba, y paja, a 0'40 pesetas arroba.

El sustituto, V. Garrido.

CÓRERA, 25

Salíó para el balneario de Belascoáin, el joven Antonio Cadareo, coprocesal de LA RIOJA en este pueblo.

Se rumorea que es un hecho la supresión del puesto de la Benemérita de esta demarcación, con residencia desde hace bastantes años en este pueblo, y que los individuos que componen dicho puesto, ya se hallan destinados a otros.

Es de lamentar tal desaparición, primeramente porque el Ayuntamiento ha desembolsado unas treinta mil pesetas en el edificio. Además dejar indefensa a una demarcación que pasará de cuatro mil habitantes, se la agrega al puesto de Alcanadre, con una distancia a recorrer de 14 kilómetros, demarcación que es por

desgracia, albergue de tribus de gitanos, que campan por sus respetos y en particular en el valle de Molinos, teniendo necesidad, varias veces, de requerir el auxilio de la Guardia civil, para desalojarla y si llegaría a desaparecer, acompañarían como si fuera su propio domicilio y todos comprometidos.

Me consta que este Ayuntamiento ha elevado atento y respetuoso escrito al Excmo. señor ministro de la Gobernación por conducto del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, en súplica de que continúe el puesto de la Benemérita en este pueblo, por ser muy necesario para la vigilancia de toda la demarcación, atendiendo al refrán que dice: "el miedo guarda la viña".

Por todo ello y por los grandes perjuicios que se originarian, se suplica al Excmo. señor gobernador civil y jefe de la Comandancia de esta provincia, informen en sentido favorable, el escrito de este Ayuntamiento, dirigido al Excmo. señor ministro de la Gobernación, para que continúe el puesto de la Guardia civil en este pueblo, en atención a la vigilancia que presta y por ser muy necesaria.

Hemos tenido el gusto de saludar al ex alcalde de Juberba, don Marcelino Lacalzada.

La trilla de cereales toca a su fin, pero hoy, en plena trilla, cayó agua en abundancia y las parvas tendidas, sin dar tiempo a recogerlas.

El sustituto

TUDELILLA, 25

El día 24 del actual se celebró en esta villa la fiesta de nuestro patrón San Bartolomé, por su numerosa Cofradía, con fuegos artificiales, procesión, función con misa de tres y sermón.

Durante el día y la noche, nuestra banda, incansable con su repertorio, y los jóvenes más incansables; que los cafés, llenos y las bodegas lo mismo, terminando con toda alegría la fiesta, y hasta otro año.

Tenemos el gusto de que se encuentre entre nosotros a pasar unos días con su familia, a don Clemente Hernández y su señora Nicolasa, que vienen de regreso de la cura de aguas de la Pazana, para regresar a Baracaldo, donde tienen un almacén de vinos. También tenemos a su hermana Justa y precioso niño. De Logroño, a don Lorenzo Miranda, alférez en Artillería; al cabo de la misma Arma, Victoriano Bretón; de Corera, la encantadora Pilar Jalón y a lo menos Pilar Herce, con cuatro hijos. Pasa unos días entre nosotros, doña Nicolasa Sáez y dos hijos, llegados de Pamplona.

Después de pasar las fiestas en esta localidad en casa de sus amigos Evaristo Santos, salió para su pueblo natal, la señorita Aurora Martínez Rioja, que fué maestra de esta localidad. Que su estancia les sea grata y duradera.

Llevamos un tiempo anormal por lo que todavía falta algo que trillar. El mercado de vino, animado, cotizándose el mismo precio.—S. O.

DE ALFARO

26 de agosto.

DOMINGUERAS.— Amaneció lloviendo este último domingo de agosto, y durante toda la mañana siguió cayendo agua con ligeros intervalos, lo que hizo que la temperatura refrescase considerablemente.

Por la tarde, la gente joven se refugió en "La Flor Riojana" y "Unión Alfaraña", en cuyos salones se bailó hasta las primeras horas de la noche y, tras un pequeño descanso, se continuó danzando hasta pasada la media noche.

En la plaza de la República, de las diez a las doce de la noche, la banda de música del maestro Arbizu interpretó selectos hallabios, siendo escasa la concurrencia, lo que no es de extrañar si se tiene en cuenta lo desagradable de la temperatura.

CINEMATOGRAFICAS.—En el "Liceo" se proyectó un programa cinematográfico hablado en inglés, del que fué parte principal la cinta titulada "El gran domador", cuyo argumento se desarrolla en un gran circo, lo que da motivo para exhibir considerable número de ferias de distintas clases.

El espectáculo resultó entretenido. PROXIMA BODA.—Dentro de breve plazo, tendrá lugar el matrimonial enlace del industrial peluquero don Moisés Verde con la simpática alfaraña Dominica García Zamora.

Anticipamos a los futuros esposos nuestra enhorabuena. DE MUSICA.—Próximamente tendrá

lugar en nuestra ciudad un acontecimiento musical.

Se trata de un concierto de obras selectas que habrán de interpretar, tal vez en el "Liceo", un conjunto de excelentes músicos alfaraños.

Al concierto en cuestión habrá de asistirse por rigurosa invitación, y del programa del mismo daremos cuenta en momento oportuno.—P. Giménez.

Distrito de Logroño

ALBERITE, 26

DEL TIEMPO Y DEL CAMPO.—Nos saludó con un buen día el domingo y ello dió motivo para que los rezagados en las faenas de recolección tendiesen sus parvas para trillar, siendo interrumpidas seguidamente con una lluvia que amenazaba ser de temporal y que se dejó sentir durante toda la mañana.

NATALICIOS.—Dieron a luz con toda felicidad: doña Rosario Barreras, esposa de nuestro buen amigo e industrial zapatero Fermín Chaboy, un hermoso niño; la joven esposa de nuestro convecino Román Barreras, una niña, primer fruto de su matrimonio, y doña Filo Clavijo, esposa del empresario de automóviles de línea en esta Calixto Jadraque, un niño. Tanto las madres como los nuevos alberitenses nos dicen continúan en perfecto estado de salud, de lo que nos alegramos.

DE SOCIEDAD.—Entre nosotros contamos con don Diego F. Moreda y don Estanislao Menchaca.

A tomar baños salieron: doña Irene Mozún, Petra Sáenz y Pedro Reñares. Volvieron con optimistas resultados, los hermanos Peipa y Faustino Bellido. Nos alegramos.

¿ES QUE LA VAN A ASFALTAR?—Hago referencia con esto y a título de "se dice", del trozo de carretera que ha quedado por arreglar y que llamamos "Sabadá del Castellar".

Se dice que este trozo citado debería haber sido arreglado por quien competiese seguidamente al resto de la carretera.

Se dice que si es obligación o no del Ayuntamiento, tiempo tuvo más que suficiente para aclarar este extremo, por haber comenzado los trabajos de reparación por lado opuesto al del citado trozo de referencia.

Y, como final, se dice que es este asunto que merece atención y deben quienes a ello estén obligados, solucionar dentro del plazo más breve posible.

Y entre tanto, ¿no podían, teniendo tan cerca el elemento necesario, echar, aunque sólo fuero algo de cascajo, en los baches que repetida subida ofrece, aun por egoismo propio?

Es de lamentar que un pueblo a siete kilómetros de la capital, deparado de una riqueza propia de agricultores, que ofrece al visitante un hermoso paisaje, cien metros solo antes de llegar a él, lo desahucio, hoy con la citada subida del Castellar, mañana seguramente con la entrada por la carretera de Villamediana, donde fueron ya hecho algún tiempo barrenados una partida de plátanos, acto que estropeará el paseo llamado "Túnel de los plátanos", y algún día, si las cosas siguen así, por la entrada de la carretera del Portillo.

Confiamos, por tanto, en que, siendo este el pensar de casi todos mis convecinos, se nos ha de atender en nuestro ruego.

MERCADO.—Existe movimiento en el mismo con la recolección y venta de la pera "blanquilla", "sin legaña" y "donguindo", pudiendo contar con abundancia de compradores a buenos precios.

CONTROVERSIAS.—Me insisten los lectores de LA RIOJA de este pueblo intensifique mis crónicas y, a fin de corresponderles en cuanto me sea posible, escribiré mi crónica todos los jueves de semana. Agradezco muy de veras las felicitaciones que como correspondiente he recibido de mis convecinos, a los que reitero mis ofrecimientos.

"Ahorita"

LAGUNILLA, 25

VIAJEROS.—Con el fin de pasar las vacaciones en nuestra compañía, llegaron mis queridos hijos Juanito y Amelia, junto con mi nietecita Brígida. Tras de pasar quince días por la Bella Easo, regresaron las simpáticas señoritas Trinidad Ruiz y Purita Ocaño; de Enciso, las muy bellas hermanas Angelines y Regina Rodrigo; de Logroño, y en plan de veraneo, la elegante pollita Filomena Sáenz.

NOTAS AGRICOLAS.—Las faenas de recolección y debido al tiempo tan irregular, se encuentran un tanto atrasadas, pues algunos tendrán la

gracia, también con razón orgullosa, con su estupendísimo programa de toros y teatro, reverdecieron las palabras y proyectos, y a la ciudad calagurritana irán a cantar, en aquella Catedral, la pontifical misa de Perossi, y en la procesión bonitos motetes y armoniosos villancicos.

Bajo la dirección de don José Irán a Calahorra 72 coralistas en dos grandes autobuses, que ya tienen contratados, no pudiendo ir los otros diez compañeros, por elementales y preferentes ocupaciones.

Esta noticia me produce una gran alegría al saber que esa fraternidad y esa antiquísima capitalidad simultánea diocesana, la firmarán el 31 del actual los calaceños cantando en aquella catedral y la rubricará el calahorrano don José, con su batuta.

El de un agostero, 3'50 y mantenido.

CINEGÉTICAS.—Se quejan los aficionados de la escasez de codornices. Rarisimo es el "fuerte" que durante el día se hace con una veintena y eso que es este pueblo de los ases. ¿Verdad, Pablo y Severino?

Fzequel Pascual

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 26

Interior 4 0/0 ... 79'10
Amortizable 5 0/0 ... 99'90
Idem 4 0/0 ... 90'50
Exterior 4 0/0 ... 98'00
Bonos oro ... 239'00
Acciones Banco de España ... 597'00
Id. Banco Español Río Plata ... 85'00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos ... 00'00
Id. Ferrocarriles Nortes ... 00'00
Id. Ferrocarriles Alicante ... 167'00
Id. Petróleos ... 146'50
Id. Explosivos ... 648'00
Id. Telefónicas preferentes ... 114'25
Id. Telefónicas ordinarias ... 122'00
Cédulas hipotecarias 6 0/0 ... 109'25
Franco cheque ... 48'45
Libras ... 36'45
Dólares ... 7'88

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Ordenes de Bolsa, Cupones y Títulos amortizables, Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

PAJA. Se venden cincuenta cargas de trigo y avena. Informes, Hermenegildo González, en Ausejo.

SE VENDE solares, desde diez a cincuenta céntimos pie. Razón, Angel Grau, camino del Cristo, 19.

COCHE CITROEN 10 H. P., en perfecto estado, se vende. Informa, Isidro González, Salmerón, 29. Garage.

ZAPATEROS. Se necesitan oficiales, Julio San Miguel, Villamediana.

SIRVENTA. Se necesita para poca familia. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE habitaciones amuebladas, derecho cocina, con o sin pensión, Razón, Segasta, 10, Pescadería, en Vitoria.

SE NECESITA sirvienta con buenos informes en Bretón de los Herreros, 17, primero.

REMEDIOS BUENO
Profesora de corte y confección de la Universidad de Barcelona.
Toda persona que desee aprender a cortar y confeccionar toda clase de prendas de vestir, puede aprenderlas por precios económicos, con la garantía de que toda señorita puede adquirir título de profesora, previo examen. Informes, calle Mayor, 92, segundo, derecha.

OYEJAS. Se venden 115 superiores, para parir en noviembre. Razón, Paterón, 7, 1.º. N. Mendietá.

HABITACION con derecho a cocina, se ofrece a señora sola. Razón, Ruavieja, 77, tercero.

MAQUINA DE COSER, seminueva, se vende. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE una casa en sitio céntrico. Razón, calle Marqués de San Nicolás, 31, planta baja y Muro del Carmen, 6, bajo.

SE VENDEN 45 ovejas mayores. Tratar con su dueño Teodoro Sanchez, en Camporvin.

PERROS OCHORROS, de raza Pointer, fina. Razón, en LA RIOJA.

NECESITO OBRERO competente para todo trabajo agrícola en regadío; se prefiere con poca familia; indispensable referencias satisfactorias. Carretera Lardero "Villa Patro".

VENTA DE TERRENO, pasado el Hospital Militar, finca rústica y urbana, dando frente a la carretera y a la calle en proyecto, se vende entero o por parcelas. Razón, en la Cartería de Amadeo Zurbarán, Murrieta, 30, o República, 94, entresuelo.

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

JAIME NOAIN EN BILBAO

Hemos vuelto a los tiempos en que un determinado torero nos convertía en visitantes de plazas de toros. Las molestias de los viajes están ya postpuestas a la segura satisfacción del trabajo de un torero. Ya hay uno que, en el buscado placer de estas excursiones taurinas, no ha de traicionarnos. Su valor, su vergüenza profesional, su pondonor torero, pesan en nuestra afición y elevan el plato de la seguridad en la balanza de nuestra afición y nos llevan una y otra vez al gradería de las plazas de toros.

Asimismo sucedía en tiempos lejanos. Mas el mercantilismo a que se ha llevado el torero inició el entriamiento excursionista, y sin que por ello se hubiera aminorado nuestra afición, es lo cierto que aquellos afanes de viaje no los hablamos sentido hasta ahora. desde hace muchos años.

La mandanga de la actual torería mahirió la fe en el resultado de una corrida.

Y, aunque siempre en pos de la pícara afición, hemos frecuentado plazas y plazas, han sido nuestros viajes, viajes de aficionados, no de entusiastas, porque estábamos seguros de que, al regreso, la ilusión de la idea, sería reemplazada por la decepción de un temido aburrimiento.

Y quién iba a decirlo! En ese paréntesis abierto por el mercantilismo taurino hemos hecho alto. La olvidada vergüenza torera, vuelve a mostrarse en los ruedos. No con la frecuencia debida, por que tan extraño personaje no simpatiza con los profesionales del reclamo y tampoco es grato a los que amontonan billetes y adquieren fama y nombradía sin exponer un solo alamar de sus ricos vestidos, y conjuntados, apoderados y "favorecidos" anulan los derechos que en los pasados tiempos concedía el pundonor a los toreros. Así, cuando la vergüenza profesional aparece en los ruedos, halla, fuera de ellos, que por desgracia es donde se confeccionan los carteles, un total abandono; y en su contra se agrupan el favoritismo y la influencia, para que todos los esfuerzos del torero del pundonor, de vergüenza y honradez se pierdan en el vacío.

Afortunadamente, un torero, sin más bagaje que esas plausibles condiciones, va levantando el deprímido espíritu taurino de los buenos aficionados, y a cambio de hacer una tarde y otra y tantas torera derroche de ellas, va despertando la fe y poco a poco inicia la marcha hacia la restauración de un régimen de justicia con el consiguiente premio de llevar a los carteles, no al torero que sustenta su fama en un par de faenas durante la temporada, sino al que al vestir el traje de luces, lo haga para dar al público, junto a la emoción de un torero valiente, la grata sensación de ver hermanada esa valentía con el arte, y toda la belleza y hombría del momento cumbre de la fiesta taurina.

En marcha está ya ese empeño. Y día a día son más numerosos sus partidarios, y día a día, el candillo de tal empresa añade nuevos contingentes a los ya muchos e importantes que se alejan de los carteles de "nombres" y demandan "hombrías" en las combinaciones.

Es este candillo, Jaime Noain. ¿Jaime Noain?

Jaime Noain. Así, Jaime Noain. Esta temporada, Jaime sale a los ruedos, como propagandista del toro verdad, no exento de alegrías y adornos, pero sí dejando a estos en segundo término, ya que el preferente lo reserva única y exclusivamente para el toro iniciado y terminado con sujeción a las reglas del arte y coronado con una absoluta perfección de la suerte de matar.

Dió su grito guerrero Jaime Noain, en la plaza de Zaragoza; lo repitió en seguida, más sonoro aún, en la misma plaza, y para que llegara al último aficionado de aquella región lo triplicó con clamores estruendosos en una hazaña no igualada por diestro alguno.

En Palma, en Santander, en cuantas plazas ha actuado, ha continuado su plausible empeño.

Y para convencimiento de propios y extraños, el domingo, en la última de las ferias bilbaínas, Jaime Noain, atrajo a su cortejo de "creyentes" a los millares de espectadores que al conjunto de los éxitos de su paisano se congregaron para "ereer" después de "ver" en los elogios leídos sobre las proezas de su pundonoroso torero.

Jaime "se dejó ver" en su primer toro. Para otro torero hubiera sido bastante. Una oreja, tan clamorosamente otorgada como esa primera de Jaime, serviría para justificar los telegramas a los amigos, para dar campo en que ocultar el resto de la corrida.

Jaime Noain, líder del pundonor y de la vergüenza, consideró escaso ese éxito inicial, para la eficacia de su campaña.

Y cuando salió el quinto, un castaño del conde de la Corte, largo, gordo, con dos puñales y cara de toro serio, que además estaba sobrado de genio, "pidió la palabra Jaime Noain y en una brillantísima disertación puso de manifiesto cómo hay que torrear cuando se tiene de-

lante un toro de nervio, que es casta y bravura, cómo hay que ir aminorando el coraje del enemigo, y cómo, ya conseguido esto, se hace en los medios, dejando al toro toda la ventaja de su terreno, un meritorio empleo de la muleta, conjuntando la valentía con el arte, y, por último, cómo hay que sepultar el estoque en el hoyo de las agujas para llamarse con justicia matador de toros.

Tan concienzuda fué la disertación de Jaime Noain, que desde el primer momento los ojos de los diez mil espectadores que había en la plaza tuvieron un solo punto de concentración: el bellissimo conjunto que ofrecían Jaime y su enemigo.

Y lo mismo que en un bello discurso se interrumpe un alarde de elocuencia con una aprobación ruidosa, Jaime Noain vió interrumpida su labor de torero, con explosiones de entusiasmo, traducidas en ovaciones clamorosas y con ecos de alrosos sonos con que los músicos se unían a la definitiva sanción de buen muletero que al bilbaíno-logroños daba unánime el genio.

Bravo el toro—un toro de bandera—y bravo el dominador el torero, llegó el párrafo final de la "disertación": la estocada. Y en que forma "hablaría" Jaime, que apenas salió de la suerte, limpia y gallardamente, el público todo se levantó de los asientos y en pie se mantuvo aclamando al diestro hasta dar éste dos vueltas al ruedo devolviendo prendas y repartiendo las dos orejas y el rabo del bravísimo "cortésano".

La hazaña de Jaime Noain, ya escrita en Zaragoza, escrita queda también en la capital vizcaína.

Son ya dos las plazas de máxima importancia las conquistadas por Jaime.

Poco a poco, como sucede al que tiene que hacerlo todo, vendrán las demás.

Vendrán por derecho propio, por ese derecho que tiene Jaime a torrear más de lo que torrea.

A esta justa finalidad va la campaña emprendida por el valiente logroños-bilbaíno.

En ella le seguimos desde que fuimos a comprobar y comprobamos sus éxitos de Zaragoza, haciéndolo ahora con más convencimiento por que este su triunfo enorme de Bilbao, ha sido no con el "medio toro" que tanto gusta a la gente de trenza, sino con dos toros del conde de la Corte, toros sobrados de nervio, de bravura, de esos que "descubren" a los toreros.

Y al saborear este nuevo éxito de Jaime Noain, surge en nosotros con toda la firmeza de los pasados tiempos la fe de un torero, la seguridad de que, donde le anuncian ha de compensarnos las molestias de un viaje, ya que con toros de una clase o de otra, su capote y su muleta tienen mando y arte sobrados para hacer embestir al manso y para quitar el genio al de casta, y, luego, permitir admirar toda la brillantez y emoción de esa olvidada, por no empleada, suerte de bienmatar toros.

Con la satisfacción de poder escribir en esta forma, regresamos de Bilbao.

Igual lo hicimos de Zaragoza.

Y ahora, como entonces, dejamos abierto el "Suma y sigue..."

En esta corrida bilbaína de nuestro comentario, actuó Manolito Bienvenida, que tuvo una bonísima tarde, aun cuando no la completara con el estoque, y Victoriano La Serna, que, por desgracia en el lote, no consiguió el éxito que hizo concebir en los detalles que de su excepcional toro puso de manifiesto.

Bien ha terminado Bilbao su renombrada feria...

MIGUELIYO

De la Alcaldía

El alcalde don Juan Grau, nos manifestó en la entrevista tenida con el mismo, que el domingo y acompañado de los señores que constituyen el Comité organizador de la Exposición de productos de la tierra y sus derivados, había visitado Santo Domingo, y en el día de ayer, se había trasladado a Soto de Cameros, por la tarde, habiendo visitado previamente en Logroño las fábricas de embutidos de los señores Sancha y Mendoza, la de licores de don Victor Oñate y Belsué y Latorre, y las de conservas de Señores Trevijano y Ueclia, habiendo salido satisfechos de la buena acogida que se les había dispensado y de las promesas de concurrir con sus productos a la citada Exposición.

Nos rogó nuevamente hicieramos otra vez público que se hace preciso a aquellos labradores que tengan que transportar trigo, la absoluta necesidad de acompañarle la correspondiente guía, sin cuyo requisito no puede circular la mercancía que, en otro caso, sería decomisada.

Finalmente nos dijo haberse reunido la Comisión de Festejos a fin de elevar informe al Ayuntamiento con el programa de los que han de celebrarse en las próximas fiestas de San Mateo, y del que se dará cuenta en la primera sesión municipal que se celebre.

DEPORTES

(De nuestra Agencia Noti-Sport)

CICLISMO

LA SEGUNDA ETAPA DE LA VUELTA A SUIZA

GINEBRA.—Se corrió la segunda etapa de la Vuelta ciclista a Suiza, Saint Moritz-Lugano, 223'6 kilómetros. Se desarrolló con mal tiempo. Presenció la carrera mucho público, especialmente en las alturas de Jullierpass y Bernhardtin.

Se retiraron el italiano Bertoni, el luxemburgués Clemens y el alemán Thierbach.

La clasificación de la segunda etapa fué la siguiente:

- 1.° Buchwalcher, 7 h., 26.
- 2.° Erne.
- 3.° Wierin, mismo tiempo primero.
- 4.° Amberg, 7 h., 28 m., 26 s.
- 5.° Benoit Faure francés, 7-29-6.
- 6.° Egli, 7-29-29-33.
- 7.° Garnier, 7-31-24.
- 8.° Introzi, 7-32-7.
- 9.° Altemburgen, 7-33-44.
- 9.° Romarachi, 7-33-49.
- 10.° Rioldi.
- 11.° Mersch.

Después de esta etapa, la clasificación general de la prueba, en la que no participa, en contra de lo que se había dicho, el español Prior, acusa en el primer lugar el francés Benoit Faure.

GUERRA VENOCEDOR EN EL GRAN PREMIO DE ROMA

ROMA.—Con salida de Luggo se disputó el Gran Premio de Roma, 238 kilómetros, que resultó muy emocionante.

Los primeros en escapar fueron Scorticatti y Cazulani. Por Saint Marin pasó aquél con 3 m. de ventaja sobre Cazulani y de 5 sobre un grupo integrado por Bartali, Bergamaschi y Caraza. El pelotón en que figuraba Guerra, organizó la caza y pronto fueron alcanzados Scorticatti y Cazulani.

El resultado de la prueba fué:

- 1.° Guerra, 9 h., 6 m. 55 s. a 32'34 de media.
- 2.° Bartali.
- 3.° Gerini.
- 4.° Balli.
- 5.° Vignoli, todos en el mismo tiempo que el vencedor.
- 6.° Scorticatti.

LA CLASIFICACION DEL CAMPEONATO DE ITALIA

ROMA.—Después de la prueba disputada ayer en Luggo, la clasificación del Campeonato de Italia de ciclismo, arroja el siguiente resultado:

- 1.° Guerra, 12'5 puntos.
- 2.° Olmo, 8.
- 3.° Bartali, 7'5 puntos.

NUEVO TRIUNFO DE EZQUERRA

BILBAO.—El Gran Premio Alonsogetuilli corrido ayer sobre 120 kilómetros, fué ganado por Ezquerria, seguido de Escuriet, Hevia y Erba.

LA III VUELTA A TAFALLA LA GANA APALATEGUI

PAMPLONA.—Veintisiete inscriptos consiguió reunir la III Vuelta a Tafalla, organizada por el Club Deportivo Tubala, que se disputó ayer mañana sobre 145 kilómetros. De ellos tomaron la salida 15, clasificándose 9. A pesar de la lluvia la prueba transcurrió muy animada, tanto al paso por Pamplona como a la llegada a Tafalla, meta de entrada y salida y en el resto del recorrido.

La clasificación fué:

- 1.° Fermín Apalategui, de Vizcaya.

4 h., 17 m., a 33'900 de media.

- 2.° Cardona, 4 h., 18 m.
- 3.° Esteve, a una rueda.
- 4.° Berrendero, 4 h., 18 m. 3/5. A continuación, Montes, Isaba, García, Heras, Santiaarena e Irurzun.

FUTBOL

ESPAÑA JUGARA CONTRA ALEMANIA, AUSTRIA, SUIZA Y CHECOSLOVAQUIA

MADRID.—Aunque todavía no ha hecho público la Federación Española oficialmente el calendario internacional de nuestro equipo internacional en la próxima temporada, tenemos por cierto, que serán cuatro los partidos que celebren nuestros representantes futbolísticos. Uno de ellos, el de mayor relieve en Colonia, que se celebrará el 23 de febrero. Muy probablemente, a los pocos días de contender con los germanos, en uno de los domingos de marzo se enfrentará el equipo español con el austriaco.

Aun hay otros dos partidos en cartera, éstos a celebrar fuera y tendrán lugar probablemente contra Suiza, el 26 de abril y contra Checoslovaquia el 3 de mayo.

En la Federación existe el convencimiento de que no se conseguirá concertar un nuevo partido España-Inglaterra hasta 1937 y existe el propósito de no contender con Portugal en bastante tiempo.

Los dos partidos internacionales a solventar en España, tendrán lugar uno en Barcelona, probablemente el de Alemania y el otro en Madrid.

EL DONOSTIA RENUEVA SU DIRECTIVA

SAN SEBASTIAN.—Se celebró la asamblea federal de asociados del Donostia. Resultó más tranquila que lo que se esperaba. Se admitió la dimisión al secretario técnico señor Ferrer. El presidente dió cuenta del estado económico del Club, que arroja un déficit de 57.000 pesetas.

La nueva Junta directiva quedó constituida por los señores José María Castañiza, Veyner, Molins, Ariztizabal, Merino, Isaba, Elósegui, Kues y Elgarresta.

Se retiró el voto de censura que se había presentado contra la directiva saliente y se concedió una amplia amnistía que abarca incluso a los asociados expulsados.

ESPAÑOL Y TARRASA EMPATAN A TRES

BARCELONA.—En el terreno del Español han jugado amistosamente el Español y el Tarrasa. El resultado de la pelea fué de empate a tres goles. Se esperaba el debut de los dos jugadores ingleses contratados por el Español, pero no pudier. a hacer su presentación, ya que hasta el martes no estarán en esta población.

Sobresalió la labor del medio centro españolista Lecuona. En este equipo se echó de ver la falta de cohesión, por ser el equipo un once de jugadores nuevos y que nunca habían actuado juntos.

El Español formó así: Martorell; Sáez (Plaque), Pardo; Alvarito, Lecuona, Rojas; Quesada, Echezarreta, Bonic, Guerra y Domenech.

EL SANS DERROTA AL OSASUNA POR CINCO A UNO

BARCELONA.—Se ha disputado el segundo encuentro amistoso entre el Sans y el Osasuna, en el que se ponían en juego dos magníficas copas.

una de ellas donación del presidente del Barcelona.

El Osasuna alineó un equipo reserva. Por el contrario, el Sans estuvo reforzado con Cifuentes, del Español; Itarte, del Granada, y Hernández, del Mollet, siendo éstos los más sobresalientes.

Equipos: Sans. — Escolá: Itarte, Maray; Cifuentes, Burgete, Cañada; Folch, Amposta, Sala, Hernández y Bonell.

Osasuna: Urreaga; M. noñin, Basilio; Valentín, Aranaz, Ruiz; Avizcurri, Coto, Oloriz, Muguero y Urjroz.

EL ELCHE SE CLASIFICA PARA EL CAMPEONATO SUPERREGIONAL

MURCIA.—Se jugó el partido de eliminación para el campeonato superregional levantino, entre el Elche y el Cartagena.

La lucha resultó accidentada en extremo desde el primer momento.

A los quince minutos de juego, el árbitro señor Balaguer concedió un absurdo penalty a favor de los venedores que desató las violencias más grandes entre todos los equipos resultado de las cuales fueron el gran número de lesionados, siendo el más grave de todos Roig, a quien la conmoción que sufrió a consecuencia de una patada le duró varias horas.

Los ánimos del público adquirieron a partir de este momento, un tono agresivo, hasta tal punto, que el señor Balaguer hubo de suspender el encuentro quince minutos antes del tiempo reglamentario. Tuvo que salir del terreno custodiado por la fuerza, que no pudo impedir que fuera agredido por varios espectadores.

Al suspenderse el match el marcador señalaba dos a cero a favor del Elche.

TAMBIEN EL MIRANDILLA SE CLASIFICA

SEVILLA.—En el partido de clasificación para el Campeonato superregional, el Mirandilla de Cádiz venció ayer al Onuba por uno a cero.

Malacitano, 3
Melilla, 1

MALAGA.—Jugaron amistosamente el Malacitano y el Melilla, ganando los locales por tres goles a uno. Sus tantos los hicieron Tomarín, en la primera parte y Langarita uno en cada tiempo. El del Melilla fué obra de Viri. Debutaron en el Malacitano el alero Alonso y el malagueño Pepito.

Hércules, 8,
Alicante, 0

ALICANTE.—Para entrenar al Hércules jugó un partido con el Alicante en el terreno de la Florida, ganándole por ocho tantos a cero.

Sobresalió Rosalench y fueron autores de los goles Blasquez, tres, Mera, Cervera, dos, y Toro, uno.

Carabanchel, 4
U. D. Salamanca, 2

SALAMANCA.—El Carabanchel, reforzado, venció ayer a la Unión Deportiva local, por cuatro a dos.

AUTOMOVILISMO

CARACIOLA VENCEDOR EN EL GRAN PREMIO DE SUIZA.—La Carretera, 2'31 como el último ENTRENAMIENTO, RESULTO MUY ACCIDENTADA

BERNA.—El Gran Premio de Suiza automovilista disputado en esta capital, no ha dado lugar a mayores emociones, en cuanto al desarrollo técnico de la prueba. No así por lo que se refiere a los accidentes, ya que fueron bastantes los que se produjeron, aunque por fortuna de escasa importancia. No ocurrió lo mismo con el habido durante el último entrenamiento celebrado el sábado, en el que el corredor alemán Geyer resultó herido de mucha importancia.

Cuando pilotando un coche "Mercedes" posaba Geyer a una velocidad superior a 220 por hora, por la misma curva en que encontró la muerte el famoso Hamilton, perdió su coche la dirección y fué a estrellarse contra un árbol. El corredor fué lanzado a más de 4 metros de altura. En el hospital de Berna se le apreciaron las fracturas de la mandíbula, de una pierna y varias costillas. Poco después pasaba por aquel lugar a extraordinaria velocidad Chirón, que no pudo detener su vehículo. El corredor francés se coló entre los restos del coche de Geyer sin la menor rozadura, resultando ileso.

El vencedor de la carrera fué Caracciola, sobre "Mercedes", que empleó en los 507 kilómetros, 3 h., 31 m., 12 s., a una media de 144'772. 2.° Fagioli, 3 h., 31 m., 58 s. 3.° Rosmeyer, 3 h., 32 m., 20 s. 4.° Varzi, 5.° Nuvolari, 6.° Lerry, 7.° Dreyfus, 8.° Farina. 9.° Sommer. 10.° Lord Hove.

En la primera vuelta se retiró Etancelin, que sufrió un despieste y resultó herido de poca consideración.

En la cuarta fué Bardieri el obligado a abandonar. En la quinta lo hizo Lewis, en la octava Chirón, que también resultó herido, aunque no de gravedad y ha quedado hospitalizado en esta ciudad. En la vuelta 15 Von Branchin, y en la 26, Hartmann que sufrió una aparatosa caída, en la que resultó ileso.

LA RIOJA hace 25 años

En la iglesia de la Redonda se celebró el enlace matrimonial de la señorita María del Rosario Sáenz y Sáenz, con el procurador de los Tribunales don Francisco Lor de Abajo, actuando de padrinos don Remigio Vidaurreta, procurador de los Tribunales y don Marcelina Sáenz, hermana de la contrayente. Bendijo la unión el presbítero don Ciriacio Garrido.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se dió lectura a un informe de la Comisión de Festejos desechando el partido de fútbol, propuesto por la Sociedad Deportiva para las fiestas de San Mateo, por no haber campo a propósito para ello, y aceptando las carreras de bicicletas que tendrían lugar en el Paseo del Príncipe de Vergara, señalando un premio para las mismas.

Dió a luz una niña, a la que se impuso el nombre de Felisa, doña Juana Illera, esposa del comerciante don Antonio Amilburu.

Fué contratada para actuar en Haro durante las fiestas de septiembre, la banda de Bailén.

La temperatura máxima al sol en el día de hoy fué de 31 grados y 24'4 a la sombra; la mínima 17.

Falleció nuestra convecina doña Modesta Isaba Hernández, esposa del empleado en la Tesorería de la Administración de Hacienda, don Andrés S. Ovejero.

En Aldeanueva, como terminación de fiestas, se celebró una corrida presidida por señoritas de la localidad y el alcalde y amenizada por la banda de Bailén, actuando de lidiadores los jóvenes Máximo Cunchillos, José Jiménez "El Alegre", Augusto Alonso "Barberito", Julio Castillejos "Molinero", Carmelo Martínez "Morénito" y Luis Ruiz "Manzanito", y como matador Fabricio Alonso, que despachó las dos novillas muy bien, oyendo muchos aplausos, como también así Faustino Pérez, que hizo la suerte de don Tancredo, magistralmente.

La Guardia civil de Alcanadre anduvo a tiros durante la madrugada contra dos sujetos que montaron en un tren de mercancías y robaron siete carneros; a la mañana siguiente reconoció el terreno la hembra entre las estaciones de Lodosa y Alcanadre, encontrando los carneros y huellas de sangre de los saltadores, los cuales fueron detenidos heridos en su domicilio de Alcanadre.

En virtud de oposición fueron nombrados maestros propietarios de Cornago, don Félix Terreros; de Quel, don Antonio B. Bretón; de Igea, don José Novales; de Brivea, don Simeón Rojo, y de Rabanera, don Tirso Vázquez.

LA RIOJA hace 25 años (o sea ahora 45).—En la Plaza de Toros se celebró una función de circo y como último número subieron en un globo los dos hermanos Ruiz, en lugar de uno que hizo la ascensión el día anterior. Durante la ascensión se rifaron varios regalos entre el público; la entrada costaba un real.

SECCION DE NAJERA

SAN MILLAN, 16

UNA INICIATIVA.—Se ha cumplido ya estos días el primer aniversario de la muerte de don Pedro Urbina y Ortega, farmacéutico que fué de todo este pintoresco valle de San Millán por espacio de cerca de medio siglo y cuya existencia consagróse casi por entero al ejercicio del bien y a la práctica de las mejores virtudes ciudadanas. ¿Por qué no hacer algo, pues, que perpetúe su recuerdo y hablé ejemplarmente a los hombres futuros? El homenaje rendido a su memoria, podría consistir en la colocación de una modesta lápida de mármol, adquirida por suscripción popular entre las gentes del valle, en la fachada de la casa donde vivió y murió tan cumplido caballero. Ello vendría a ser como la viva expresión de la gratitud del vecindario y el testimonio del sincero agradecimiento a sus generosos servicios.

No importa la cantidad que se recaude, sino la calidad y nobleza de los sentimientos que guíen el impulso. Nómbrase una comisión, a tal efecto, de personas caracterizadas de los pueblos del valle, que se encargue de organizar todo lo concerniente a la realización del empeño y a la cristalización del propósito. En ello va el decoro del vecindario y el buen nombre del valle, pues ya escribió oportunamente el gran filósofo Balmes: "Los pueblos que saben agradecer los favores recibidos son antorcha de la Humanidad".

Por mi parte, brindo gustosamente desde aquí mi modesta colaboración y ofrezco mi humilde óbolo.

Y así, cuando el visitante gustador de bellezas naturales y apasionado del arte llegue, en viaje de turismo, a este precibecito riojano, juzgará con gran encanto de la cultura de sus hijos y la categoría moral de sus habitantes al leer esculpida en una placa marmórea una inscripción semejante a ésta:

"Aquí vivió y murió don Pedro Urbina y Ortega, farmacéutico de San Millán de la Cogolla, espíritu inteligente, alma bondadosa y corazón hidalgo, benefactor incansable del pueblo. Descansa en paz!"

¿Hace la idea? ¿Se considera viable la iniciativa? ¿Sí? Pues ánimo, manos a la obra y... adelante.

Manzanares

Plaza de Toros de Ca'ahorra



EL SABADO, 31 DE AGOSTO
¡GRAN CORRIDA DE TOROS!
SEIS MAGNIFICOS TOROS DE LA RENOMBRADA GANADERIA DE COQUILLA, PARA

JUAN BELMONTE
Victoriano de la Serna
Alfredo Corrochano

EL DOMINGO, 1 DE SEPTIEMBRE
Presentación del enorme espectáculo

UNIVERSAL - LLAPISERA
en el que figura el gran artista de fama mundial HARRY FLEM-MING. También tomará parte la valiente señorita torera PEPIITA ORTEGA

EL LUNES, 2. Gran Festival Taurino, a cargo de Juanito Belmonte, Joselito Sánchez Mejías, Rafael "Gallito" y Eduardo Sánchez, y seis novillos de Alfonso Diaz.

Almohadillas muy cómodas en el interior de la Plaza.